



Radary pod Ještědem

Od začátku dubna je v provozu první úsekový radar s automatickým vyhodnocováním překročení rychlosti.

Str. 2



ZŠ po rekonstrukci

Základní škola Jabloňová v Pavlovicích má nástavbový pavilon a šest nových odborných učeben.

Str. 4



Smetanova Hubička

Operní soubor Divadla F. X. Šaldy připravuje uvedení nové opery. Vdechne život dílu, jehož příběh je tady doma.

Str. 23

Zpravodaj [^]Liberec

Duben 2024

Noviny pro občany Liberce

Vychází v nákladu 54 200 kusů | zdarma

Krátké zprávy

Kulturní a kreativní centrum Linserka

Budova bývalé slévárny Linser v dolním centru města se začne proměňovat do podoby kulturního a kreativního centra. Liberecká městská rada schválila vypsání zadávacího řízení na stavební práce. Koncepce projektu Kulturního a kreativního centra Linserka byla odsouhlasena zastupitelstvem v rámci zadání k soutěžnímu dialogu Papírák2030, podle kterého byl zpracován i vítězný návrh nadlimitní zakázky architektonicko-urbanistické studie. Na realizaci projektu byla získána dotace z Národního plánu obnovy ve výši 31 milionů Kč. Z této dotace budou pokryty stavební práce. Městský dům čeká kompletní rekonstrukce s respektem k původnímu industriálnímu vzhledu. Po dokončení vznikne unikátní kreativní prostor nejen pro mladé tvůrce, umělce nebo třeba architektky, ale i kvalitní společenské centrum pro veřejnost.

101 narozeniny

Úctyhodných 101 let se dožila paní Helena Plívová z Liberce. K významnému životnímu jubileu, které oslavila 7. dubna, jí přišel do Domu seniorů Vila Vitae popřát také primátor města Jaroslav Zámečník, který oslavenkyni daroval mimo jiné puget překrásných květin. Gratulujeme.



Pastýřská od 1. června

Přestavba parkoviště v Pastýřské ulici pod krajskou knihovnou se chýlí ke konci. Od 1. června bude otevřeno s možností parkovat a bude také dokončena částečná úprava Tržního náměstí.

Foto Jiří Jandourek

Dejte šanci vašemu projektu

Město Liberec opět zapojuje občany do rozhodování o investicích do veřejném prostoru. V roce 2024 je připraveno 10 milionů korun.

Redakce

Participativní rozpočet je v roce 2024 už čtvrtým pokračováním tohoto projektu, který představuje interaktivní formu komunikace mezi radnicí a občany při rozhodování o rozdělení částí peněz z městského rozpočtu na konkrétní projekty. Obyvatelé města podávají návrhy na úpravy veřej-

Jan Hruška

náměstek primátora

„Vzhledem k velkému počtu projektů podaných občany jsme se rozhodli navýšit částku na rovných 10 milionů korun.“

ného prostoru, magistrát posuzuje realizovatelnost těchto návrhů a vyvrcholením procesu je veřejné hlasování občanů o tom, které návrhy mají být realizovány.

Do posledního května 2024 můžete podávat své návrhy na úpravy veřejného prostoru v Liberci. Celkem je na ně připraveno 10 milionů korun.

Pokračování na str. 3

Slovo primátora



Vážení Liberečané,

musím se přiznat, že 9. duben 2024 se pro mě stal dnem, na jaký se hned tak nezapomíná.

Většina z vás asi tuší, kam mířím. Ano, je to den, kdy mě brzy ráno kontaktovala Policie ČR se soudními příkazy a s tím, ať přijedu na radnici, protože chtějí provést prohlídky některých kanceláří v budovách magistrátu. Jako statutární zástupce města jsem vyšetřovatelům v souladu se zákony České republiky umožnil přístup do všech informačních systémů, ale i datových úložišť a e-mailů, které po nás požadovali v souvislosti s rozsáhlým vyšetřováním a prověřováním konkrétních osob. Zároveň mi sdělili, o koho konkrétně jde a o co se zajímají. Podmínkou byla mlčenlivost.

Slova jako korupce, razié, úplatky či organizovaný zločin rozhodně nepatří mezi ta, která bych jako primátor chtěl v souvislosti s naším městem a radnicí číst v novinových titulcích. Bohužel, ač velmi nerad, musel jsem.

Nemohu komentovat, co je obsahem soudních příkazů. Od toho tu máme policii, státní zástupce a případně soudce. Nicméně práci zasahujících policistů bych rád ocenil. Postupovali velmi profesionálně.

Ujišťuji vás, že udělám maximum proto, aby se naše město od těchto hanlivých a negativních nálepek nejen očistilo, ale také aby se do budoucna už nic takového neopakovalo.

Jaroslav Zámečník,
primátor města Liberec

Otevřené dveře primátora

Každý měsíc mají zájemci o schůzku s libereckým primátorem Jaroslavem Zámečníkem možnost navštívit jej v kanceláři ve druhém patře historické budovy radnice. Před návštěvou volejte sekretariát, telefon 485 243 165.

Aktuální termín je 23. dubna mezi 13. a 15. hodinou.

Manuál pro prostranství

Zastupitelstvo města v březnu schválilo Manuál veřejných prostranství, věnovaný modrozelené infrastruktuře.

Redakce

Manuál veřejných prostranství pro město Liberec míří ke zlepšování adaptačních schopností města na změny klimatu, zvyšuje pobytovou i psychologickou hodnotu veřejných prostranství a tím život obyvatel města i dojem, který město zanechá na svých návštěvnicích.

Manuál pomůže nejen všem odborům města v posuzování jednotlivých záměrů, ale také zefektivní vnitřní procesy, tvorbu kvalitních zadání a projektů, zefektivní jednání se soukromými a právními subjekty a veřejností. Manuál lze použít jako podklad při vytváření veřejných prostranství a jako nástroj jeho posuzování.

Navrhování veřejných prostranství je komplexní proces, jehož cílem je vytvoření nejkvalitnějšího řešení pro danou situaci a lokalitu.

„Manuál definuje způsoby dosažení kvality na základě principů a pravidel, doplněných vzorovými řešeními a příklady dobré a špatné praxe. Využití manuálu se odehrává v několika základních rovinách: jako podklad strategie a plánování, jako podklad při vytváření veřejných prostranství a jako nástroj jeho posuzování. Míra náročnosti uplatněných řešení by se měla odvíjet od významové hierarchie jednotlivých veřejných prostranství v celku města,“ popisuje Zuzana Koňarová, vedoucí odboru Kancelář architektury města Liberce.

Radary pod Ještědem posílají pokuty

Od začátku dubna je v provozu první úsekový radar s automatickým vyhodnocováním překročení rychlosti v Liberci. Další mají následovat.

Redakce

Některá města jsou protkána sítí radarů hlídajících maximální povolenou rychlost do takové míry, že řidiči úzkostně hlídají budík tachometru, než aby se věnovali provozu.

To však není případ Liberce, který k sankcionování překročení rychlosti přistupuje rozumně. Město nechalo nejprve instalovat informativní radary převážně na místech, kde si je vyžádali občané, kde chodci nemohou využívat chodník nebo kde se často pohybují děti a podobně.

Příkladem je Hejnická ulice v Kránské Studánce, kde nejdříve proběhl průzkum potvrzující časté překročení rychlosti a teprve pak byl instalován informativní radar. Město tím dává řidičům jednoznačný vzkaz – pokud budete jezdit rychle, bude radar pokutovat. Pokud řidiči nedbají upozor-

nění, nastupují sankce jako nyní v ulici Dubice (silnice od průmyslové zóny Jih k Ještědu), kde byly první úsekové radary s online vyhodnocováním zprovozněny od začátku dubna. Pokuty jsou udělovány systémem. Za mírnější překročení povolené rychlosti 50 km/h zaplatí řidiči 500 Kč.

Ostrému nasazení předcházela zkušební provoz, kdy za dva týdny bylo zaznamenáno na 3 300 překročení rychlosti. Radary měří okamžitou i úsekovou rychlost a umí zaznamenat překročení rychlosti i v případech, kdy se řidič přestupku dopustí, až když radar mine.

V plánu jsou další kontroly rychlosti s udělováním pokut. Městská policie vytipovala ulice Puškinova, Lukášovská, Hejnická, Švermova a silnice v blízkosti škol – Dobiášová, Letná, Vrchlického, Česká, Generála Svobody a Husova. Radary budou hlídat i průtah městem.

Dva obvinění ve vazbě >> Dejte šanci...

ČTK, Redakce

Ve vazbě skončil dosavadní vedoucího odboru správy veřejného majetku magistrátu Lukáš Hýbner a spolumajitel liberecké firmy Investing CZ Josef Nadrchal. Oba jsou stíháni kvůli zadávání veřejných zakázek.

V případě rozděleném na tři části bylo zatím obviněno celkem sedm lidí, zbývajících pět policie dál vyšetřuje na svobodě. Jedním z nich je i náměstek pro majetkovou správu, sport a sportovní infrastrukturu Petr Židek. „Nechci narušovat práci koalice, proto jsem 15. dubna předal primátorovi rezignaci na pozici náměstka primátora a radního a také na pozici předsedy dozorčí rady dopravního podniku. Nadále zůstávám řadovým zastupitelem. Považuji za důležité korigovat některá mediální sdělení. Není pravda, že by na moji osobu byla uvalena vazba. Vzhledem k příslibu mlčenlivosti nemohu zásah Policie ČR dál komentovat,“ uvedl Petr Židek. *(Toto prohlášení je vzhledem k dynamickému vývoji události a uzávěrce tisku uvedeno pouze v online PDF verzi Zpravodaje).*

Zárok Národní centrály proti organizovanému zločinu (NCOZ) se dotkl i náměstka Jiřího Šolce. U obou náměstků detektivové NCOZ provedli domovní prohlídku, prohledali jim kanceláře a zjistili obsah jejich počítačů i mobilních telefonů.

Akce odstartovala 9. dubna v kancelářích magistrátu a v budově S tower, kterou vlastní liberecká stavební firma Syner Group, která poskytuje vyšetřovatelům požadovanou součinnost.

Podle náměstkyně ústecké krajské státní zástupkyně Kateřiny Doušové se nedá vyloučit, že trestní stíhání bude rozšířeno o další osoby. Policie požádala o podání vysvětlení i hejtmana Libereckého kraje Martina Půtu, který jí poskytl potřebnou součinnost.

„Dotazy a informace, které mi byly sděleny, se nijak netýkají aktuální liberecké kauzy spojené s veřejnými zakázkami na městě a ani osob a firem, které jsou v této souvislosti veřejně zmiňovány. Podepsal jsem závazek mlčenlivosti,“ uvedl hejtman v tiskovém prohlášení. V této části případu nepadlo žádné obvinění.

Dokončení ze strany 1.

Tato částka bude využita v období dvou let po skončení hlasování, případně bude převedena do rozpočtu následujícího roku s tím, že musí být vynaložena na návrhy občanů.

Návrh lze podat přes web tvorimeliberec.cz nebo na podatelně budovy radnice, kde jsou papírové formuláře. Na webu tvorimeliberec.cz najdete veškeré informace a kontakty i pro případnou konzultaci jednotlivých nápadů na vylepšení města.

„Těší mě neutuchající zájem Liberečanů o participativní rozpočet. Vzhledem k velkému počtu projektů, které lidé loni přihlásili, jsme se rozhodli navýšit částku na rovných 10 milionů korun. Nápady, jak zútlumit naše město, mohou Liberečané posílat do 31. května. Opět se soutěží ve 3 kategoriích

Participativní rozpočet umožňuje zapojení občanů do rozhodování o rozvoji své obce. Radnice vymezí část peněz z ročního rozpočtu, obyvatelé pak podávají návrhy, co by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce vylepšit.

– supervelký projekt do 2 milionů korun, velké projekty do 1 milionu korun a malé projekty do 400 tisíc korun,“ komentuje Jan Hruška, náměstek primátora pro městské bydlení a místní Agendu 21.

Díky spolupráci radnice a občanů se v minulých letech podařilo zrealizovat řadu projektů, které se věnovaly například úpravě dětských hřišť, zlepšení Lesního koupaliště, umístění soch do veřejného prostoru, reaktivaci zeleně a veřejného prostranství, oživení míst ke společnému setkávání, opravě turistické vyhlídky nebo části cyklostezek.



**Tvoříme
Liberec**



Co vy na to, Liberečané?

ANKETA ZPRAVODAJE

V Liberci se pod Ještědem objevily první úsekové radary, které řidičům rozesílají pokuty za překročení rychlosti. Město má v plánu pořídit hlídače rychlosti s pokutováním do dalších ulic. V jiných městech se to radary jen hemží a řidiči si musí dávat velký pozor na povolenou rychlost.

Jaký je váš názor na umístování pokutujících radarů v ulicích Liberce?

Pavla Zemanová, 32 let,
studentka, umělecká
produkcni, Jeřáb



Protože bydlím v centru, po městě se pohybují převážně pěšky nebo MHD. Proto se mě umístování pokutujících radarů v ulicích Liberce příliš netýká. Je pravda, že oproti jiným městům jich v Liberci moc nemáme. U problematických míst jsem klidně pro, ať se umístí, ale celkově si myslím, že radary a omezování rychlosti jen odvádí pozornost řidičů. Německo nemá rychlostně omezené dálnice a má nejmenší nehodovost.

Jiří Weniger, 27 let,
operátor PC, Růžodol



Někde je to asi žádoucí. Nevím, jak moc zrovna v ulici Dubice, která je přehledná a široká. Spíš měli radary doplnit zvýšenou maximální rychlostí třeba na 60 km/h. Obecně jsem proti velkému počtu radarů. Neustálé hlídání rychlosti je ke škodě věci. A když na přehledných silnicích člověk jede třeba 55 km/h, tak není víc nebezpečný. Většina nehod není kvůli rychlostem nad limity, ale kvůli nekompetentnosti a hlavně nepozornosti řidičů. K tomu přispívají třeba i dotykové displeje v autech.

Michal Miartuš, 36 let,
manažer logistiky, Jeřáb



Osobně jsem spíše zastáncem prevence před represí. Nicméně chápu, že město instaluje radary do míst, kde chodí nemohou využívat chodník nebo se často pohybují děti. Pokud přesto dochází k překročení rychlosti, dokážu pochopit, že dojde k pokutování. Pravidla se mají dodržovat. Otázkou je umístění radarů na průtahu městem, zde bych byl opatrný, aby lidé místo provozu nesledovali tachometr.

Mícheala Andělová, 44 let,
Erasmus+ koordinátor,
Horní Růžodol



Jsou lokality, kde je zvýšené hlídání dodržování rychlosti na místě. Pokud informativní radary neplní svou funkci, je dobré se zamyslet nad jinou formou omezení rychlosti. Nedokážu posoudit, do jaké míry je efektivní využívání pokutujících radarů, zda skutečně dochází k dodržování rychlosti, nebo se jen zvyší příjem do rozpočtu města.

Josef Novotný, 50 let,
živnostník, Krásná Studánka



V Liberci je někde 30 km/h příliš, jinde 50 km/h málo. Bylo by vhodné identifikovat místa, kde opravdu hrozí škodlivé následky. Instalace radarů by měla sloužit ke zlepšení bezpečnosti v těchto úsecích, nikoli ke generování příjmů obce z pokut. Jejich umístění by mělo reflektovat společenský zájem, ne zájem jednotlivců nebo malých skupin občanů. Například radar z Hejnické ulice bych raději použil u škol.

Z města a radnice

ZŠ Jabloňová po rekonstrukci

Město Liberec zrekonstruovalo další ze svých školních budov. Základní škola Jabloňová v Pavlovicích má nástavbový pavilon a šest nových odborných učeben.

Redakce

Škola prošla v průběhu rekonstrukce za 123 milionů korun rozsáhlou proměnou. Stavební práce trvaly 17 měsíců. Firma CL-Evans z České Lípy převzala stavbu od 5. října 2022 do 26. února 2024. Děti se stěhovaly zpět do svých prostor o jarních prázdninách, výuka začala 5. března.

Hlavní část rekonstrukce spočívala v technickém zhodnocení budovy, což má vliv na provoz školy. Nové jsou elektrorozvody, vzduchotechnika, je zajištěna bezbariérovost objektu včetně výtahu a jsou osazena nová úsporná svítidla.

Čeho si však všimnou žáci, to jsou hlavně nové podlahové krytiny, nové dveře do učeben, nábytek a samozřejmě nově vybudované odborné učebny. Ty vznikly v nástavbě prvního patra a zároveň rekonstrukcí stávajících učeben v původním objektu školy. Jedná se o šest odborných učeben – přírodovědná, tři jazykové, informatika a robotika, cvičná kuchyňka, kterou žáci začali využívat už v září 2023 – a velký prostor v rámci chodby, kde je možné pořádat kulturní akce.

Podstatnou roli zde hrálo i za-



bezpečení zdravého prostředí pro žáky. Z důvodu velké koncentrace radonu naměřené Státním ústavem radiační ochrany v prosinci 2021 bylo součástí stavebních prací i snížení jeho koncentrace pomocí nové vzduchotechniky.

V zrekonstruovaných i nově postavených učebnách nechybí vedle nábytku také interaktivní tabule, počítače, tablety, sady potřebné pro moderní výuku a pokusy v přírodovědných předmětech. Dodavatelem vybavení za 17,7 milionu korun (90 % je kryto dotací Integrované územní investice) je společnost AV Media systems.

Kvůli rozsáhlé rekonstrukci bylo nutné část školy vystěhovat.

Přesun se netýkal žáků prvního stupně, kteří se učili v původní budově během stavby. Žáci druhého stupně dojížděli do náhradních prostor v Mařanově ulici ve Vesci poskytnutých Technickou univerzitou v Liberci.

Projekt rekonstrukce ZŠ Jabloňová byl koncem února 2024 předložen ke schválení pro spolufinancování z Evropské unie, kde dotace z EU činí 85 % a ze státního rozpočtu 5 % z uznatelných nákladů. Celková předpokládaná dotace přesahuje 74 milionů korun, dalších 1,5 milionu poskytne Liberecký kraj na protiradonová opatření. Vlastní podíl města je téměř 48 milionů Kč.

Krátké zprávy

Občanky a pasy v dubnu s omezením

Od 25. do 29. dubna nebude možné z technických důvodů (výměna podlahové krytiny) vyřizovat záležitosti ve věci občanských průkazů, cestovních pasů a evidence obyvatel v budově Nového magistrátu na přepážkách č. 15–21.

Ve čtvrtek 25. dubna bude pracoviště uzavřeno od 12.00 hod. Následuje sanitární pátek (pravidelný neúřední den) **a v pondělí 29. dubna od 12.00 budou přepážky opět občánům k dispozici. V době odstávky nebude možné vyřídit změnu trvalého pobytu, podat žádost o občanský průkaz, cestovní pas a ani vydávat vyhotovené doklady.** Doklady ve zrychleném režimu do 5 pracovních dní bude možné nabrat nejpozději ve středu 17. dubna, výdej těchto dokladů bude možný ve středu 24. dubna. V případě potřeby může občan požádat o občanský průkaz nebo cestovní pas u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností bez ohledu na svoje trvalé bydliště. Děkujeme za pochopení.

Chcete volit ve volbách do Evropského parlamentu?

Odbor správní a živnostenský

Do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu (EP), které se uskuteční 7. a 8. června 2024, **budou 28. dubna 2024 zapsáni všichni občané Liberce s právem volit, dle adresy místa trvalého pobytu.**

Voliči mají právo ověřit si, zda jsou zapsáni, případně požadovat doplnění nebo provedení oprav. Ověření doporučujeme především

voličům, kteří dříve byli zapsáni do zvláštního seznamu vedeného některým ze zastupitelských úřadů v zahraničí. V případě, že je volič zapsán v zahraničí, kde se již nezdržuje, ale chce volit v místě trvalého pobytu v ČR, musí předložit potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu vedeného zastupitelským úřadem.

Voliče, který není státním občanem ČR (občan EU), zapíše na jeho vlastní žádost obecní úřad do seznamu voličů pro EP, jestli-

že žádost bude podána ve lhůtě do 28. dubna 2024 do 16.00 hod. a bude prokázáno státní občanství státu EU a trvalý nebo přechodný pobyt v obci po dobu nejméně 45 dní před volbami. Volič, občan EU, který již v minulosti požádal o tento zápis, bude uveden v seznamu voličů pro EP a není tedy třeba znovu žádat. Ověření zapsání a žádosti o zápis provádí kancelář č. 210 – odboru správního a živnostenského, 2. patro budovy No-

vého magistrátu.

Údaj o volebním okrsku voliče a přesné umístění volební místnosti obdrží volič společně s doručnými hlasovacími lístky (na doručovací obálce).

Hlasovací lístky musí být doručeny nejpozději 4. června 2024 (ve dnech voleb i ve volební místnosti). Na webových stránkách SML bude v den voleb zveřejněn seznam volebních místností, včetně adres a telefonního spojení.

Medaile pro Janu Koškovou

Letošní první slavnostní protokol udělení Medaile města Liberce patřil Janě Koškové.



Jana Košková

memoriám, tanečníci, trenérce tance a lektorce společenského chování, za přínos v oblasti kultury a sportu, se uskutečnilo na slavnostní akci zastupitelstva města 27. března v obřadní síni historické radnice. Medaili města převzala dcera Jany Koškové, Šárka Burešová Košková, kterou doprovodila široká rodina a četní přátelé.

Jana Košková (1943–2019) spolu se svým manželem a tanečníkem Janem Koškem provedli základy tance a společenské výchovy generace libereckých mládežníků a ve svém Tanečním klubu Koškovi (od roku 1991) vychovali řadu špičkových profesionálů – mistrů republiky.

Redakce

Udělení medaile známé liberecké osobnosti Janě Koškové in



Udělení medaile doprovodilo taneční vystoupení Terezy Javůrkové a vnuka laureátky Jana Koška.

Knihovna Liberec slaví 100 / 120

Krajská vědecká knihovna v Liberci si v letošním roce připomíná dvě významná jubilea – 100 a 120 let od svého založení.



Lidová česká knihovna v budově České besedy

Krajská vědecká knihovna v Liberci

Krajská vědecká knihovna v Liberci se hlásí k odkazu dvou knihoven, které položily její základ a které v letošním roce slaví výročí svého vzniku. Připomínáme si 120 let od založení Lidové české knihovny, která se stala základem naší dnešní veřejné a městské působnosti. A zároveň slavíme 100 let od založení německé odborné knihovny Bücherei der Deutschen, kterou považujeme za předchůdkyni naší vědecké a studijní funkce. Letošní rok je pro nás tedy velmi významný. Rádi bychom jej společně s našimi čtenáři a příznivci oslavili, a proto jsme připravili celou řadu zajímavých akcí.

V dubnu a květnu nás čekají literární programy, jako je unikátní večer slampoetry s mezinárodní účastí (26. dubna), Literatour po zajímavých místech Liberce nebo beseda se známou českou spisovatelkou Alenou Mornštajnovou. S létem se rozloučíme poslední srpnový týden při happeningu před knihovnou. A to nejlepší na závěr: 24. října u nás bude číst Jaroslav Rudiš. Oslavy pak vyvrcholí 25. října celodenním programem v knihovně.



Ředitel Bücherei der Deutschen Friedrich Jaksch

Tento slavnostní den zakončíme skvělým večerním koncertem známé kapely Super Hero Killers.

Na oslavu našeho výročí nabíjíme našim čtenářům nový krásný dárkový předmět – foukané skleněné ptáčky v knihovních barvách od regionálního sklářského mistra Karla Sobotky. Již brzy bude možné si je zakoupit na Informační službě knihovny.

Kino Varšava projde stavebními úpravami

Město Liberec poptává dodavatele stavebních prací pro objekt kina Varšava ve Frýdlantské ulici.

Jana Kodymová

Objekt dnešního kina Varšava je nejstarším stálým biografem v Liberci. Původně kamenné liberecké divadlo bylo postaveno dle projektu architektonické kanceláře Effenberger & Noppes v moderním stylu art deco. Následně budova prošla několika přestavbami a od roku 1965 má dnešní podobu. Díky spolku Zachraňme kino Varšava prošlo v letech 2014 až 2015 foyer citlivou rekonstrukcí, za což autoři obdrželi ocenění Grand Prix Obce architektů v kategorii „Architektonický design, drobná stavba a umělecké dílo v architektuře“.

Aktuálně je kino spravováno spolkem Kino Varšava, z. s. (dříve „Zachraňme kino Varšava“), spolek funguje z větší části na základě spolupráce mnoha dobrovolníků a nadšenců do aktivizace kino

kultury v Liberci. Drobnější úpravy jsou realizovány z veřejných sbírek, ale systémová a kompletní rekonstrukce kina vyžaduje řádově vyšší prostředky. Protože mnohé z dotačních příležitostí cílí na „kulturní památky“, bylo kino Varšava navrženo na zapsání do Ústředního seznamu kulturních památek, což se 16. ledna 2023 stalo rozhodnutím Ministerstva kultury.

Budova kina projde stavebními úpravami, které zahrnují částečné prohloubení 1. PP, návrh nových výškových úrovní a drenáž základů, dále vybudování nového stropu nad 1. PP, stabilizaci stěn sálu, založení nových pilířů u liců vnitřních stěn sálu, dutý průvlak pro rozvody vzduchotechniky a přízdívku z akustických dutých tvárnic. Objekt dostane nové vnitřní rozvody inženýrských sítí – voda, kanalizace, zdravotnická, vytápění, elektřina, vzduchotechnika,



dojde také na opravu hydroizolace a drenáž stavby. Provedeno bude snížení nivelety chodníku pro pohodlný nájezd u zásobovacího vjezdu, též v rámci bezbariérového provozu osob se sníženou možností pohybu a orientace u vstupu do původního orchestříště ve Frýdlantské ulici.

Dále do výčtu úprav patří vybudování nového jeviště a konstrukce plátna, oprava fasády ve Frý-

dlantské ulici, odstranění stávající nevhodné lampy veřejného osvětlení a její nahrazení dvěma vhodnějšími a mnoho dalších drobných stavebních prací, včetně úpravy zázemí pro provoz kina v bývalém klubu Barandoff.

„Kino Varšava žije díky nadšencům, kterým osud tohoto nejstaršího biografu v Liberci nebyl lhostejný. Město jejich činnost také podporovalo, ale bylo nám jasné, že budova s interiérem potřebuje zásadní investici. Tak nám, a hlavně biografu Varšava, držte palce, aby se nový kabát povedl,“ říká náměstkyně primátora pro strategický rozvoj a dotace Šárka Prachařová.

Město Liberec podá žádost o dotaci do ITI ve druhém čtvrtletí roku 2024. Předpokládaná výše dotace v ITI je 40 mil. Kč. Předpokládána hodnota veřejné zakázky je zadavatelem stanovena ve výši 53 240 000 Kč včetně DPH.

NEJ VĚTŠÍ JARNÍ NABÍDKA

SE SLEVOU AŽ 90 000 Kč

Až **60 dní** na okamžitou výměnu vozu

Více než **14 000** vozů ihned k odběru

Akontace již od **0** %

Záruka až 60 dnů na výměnu vozu, více info na www.aaaauto.cz/akce/60.

Liberec, K Bauhausu 608 | Po-Ne 9 - 21h

AAA AUTO
aaaauto.cz | ☎ 800 110 800

Veřejný prostor

Obnova dětských hřišť

I letos pokračujeme v obnově dopadových ploch a herních prvků na největším libereckém sídlišti v Rochlici. Obyvatelé sídliště v Doubí se mohou těšit na nové herní prvky.

Odbor ekologie a veřejného prostoru

Tak jako v loňském roce byly nyní realizovány v Dobiášově ulici zcela nové dopadové plochy pod herními prvky, kdy byly nahrazeny staré černé pryžové dílce novým litým povrchem v okrové barvě.

Dále došlo k výměně sítí na sportovišti pro basketbal, kde si místní občané dlouhodobě stěžovali na hluk, který vytvářely úder míčů do kovových dílců.

Výměna dalšího oplocení u plochy na volejbal je momentálně v přípravě. V rámci akce zde s ohledem na stejný problém s hlukem a stíženostem na kopání míčů do oken opět provedeme výměnu sítí za bezhlučné řešení jako u basketbalového hřiště. Zároveň budou doplněny některé prvky, například koš na basketbal, branky na pozemní hokej, florbal či kopanou, na které se v rámci revitalizace sídliště zapomnělo.

Ani dětské hřiště pod domem s pečovatelskou službou v Burianově ulici nepřišlo zkrátka. I zde obyvatelé a hlavně děti z této strany sídliště najdou nové herní prvky. Konkrétně novou pyramidu s lanovým mostem, věžičkou a skluzavkou a vahadlovou otočnou houpačku.

HŘIŠTĚ V MAŘANOVĚ ULICI

Kromě velkého dětského hřiště, které bylo nedávno realizováno v ulici Vackova a ke kterému ještě přibýlo na přání místních pískoviště, bylo v současné době revitalizováno ještě jedno menší hřiště v nedaleké Mařanově ulici.

Obyvatelé sídliště v Doubí se tak mohou těšit na nové herní prvky. Ke stávající houpačce a malému kolotoči přibýlo nové pískoviště se sítovou houpačkou. K těm přibude následně dřevěné pru-



žinové houpačko pro nejmenší. Dětské hřiště je také doplněno o nový mobiliář. Nad obě dvě pískoviště, jak ve Vackově, tak v Mařanově ulici, bude ještě dodatečně instalována stínící plachta.

„Herní prvky i mobiliář byly

navrženy kanceláří architektury města. Jsem osobně rád, že se daří kultivovat další veřejné prostory na libereckých sídlištích,“ doplňuje náměstek primátora pro architekturu, veřejný prostor a dopravní stavby Jiří Jandourek.

Krátké zprávy

Oprava mostu v Kašparově ulici

Most v Kašparově ulici v Liberci zrekonstruuje stavitel Dalibor Kašpárek, který vyhrál výběrové řízení s nabídkovou cenou ve výši 4 584 455 Kč s DPH. „Havarijní stav mostu způsobený a umocněný přívalovými dešti z nedávné doby si vyžádá generální opravu, respektive znovupostavení. Stavět by se mělo v průběhu hlavní stavební sezony 2024. Počítáme s obnovením plného provozu do půl roku od předání stavebního objektu,“ říká náměstek primátora pro technickou správu a informační technologie Jiří Šolc.

Odevzdali jste 233 tun elektroodpadu

Díky obyvatelům Liberce dosáhl v roce 2023 sběr vysloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin hmotnosti 233,56 tun. Každý obyvatel odevzdal průměrně 2,17 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. Díky odpovědným obyvatelům došlo za rok 2023 k úspoře produkce CO₂ o 2 633 tun. Stejně množství CO₂ pohltí 1 013 smrků. Také nebylo nutné spotřebovat 136 970 litrů ropy a 1 410 005 kWh energie. Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 135 358 kg železa a 4 675 kg mědi.

Sběr vysloužilých elektrospotřebičů

Mobilní sběrna spol. FCC Liberec provede **bezplatný svoz** vysloužilých elektrospotřebičů od občanů. Jedná se o odpady, které při uložení do nádob na běžný domovní odpad mohou ohrozit životní prostředí. Vysloužilá elektrozařízení navíc podléhají zpětnému odběru. Všechna získaná elektrozařízení budou svážena do sběrného dvora a dále recyklována.

Jde zejména o:

- pračky, myčky, sušičky
- mikrovlnné trouby
- televizory, monitory
- sporáky, varné desky
- digestoře, klimatizace
- lednice, mrazáky
- počítače a jejich příslušenství
- hračky, drobnou elektroniku

Vysloužilé elektrospotřebiče je možné také celoročně odevzdat ve sběrném dvoře odpadů spol. FCC Liberec v průmyslové zóně Jih, ul. Ampérova. Drobné elektrospotřebiče je pak možné odevzdat prostřednictvím sítě velkých červených kontejnerů.

POZOR – stanoviště mobilního sběru s označkovými neslouží k volnému odkládání odpadů, toto je možné postihnout pokutou do 200 000 Kč.

Podrobnější informace vám sdělí pracovníci Magistrátu města Liberce na tel. č. 485243456 nebo pracovníci FCC Liberec na tel. č. 485213020.

Mobilní sběrna pojedje po níže uvedených trasách v určených časech. Na jednotlivých zastávkách jsou instalovány označkovky s názvem trasy a s číslem zastávky.

TRASA „A“ – 1. 6.

č. stan., místo

1. Gagarinova u č. p. 761
2. Gagarinova u č. p. 790
3. Křižovatka Strakonická – Kubelíkova
4. Domažlická – KRB
5. Křižovatka Švermova – Jáchymovská
6. Jáchymovská u č. p. 270
7. Wintrova u č. p. 493
8. Okružní u č. p. 512
9. Oblačná pod č. p. 487
10. Školní

SOBOTA

čas zastávky

- 8.00–8.15
- 8.20–8.40
- 8.45–9.00
- 9.10–9.30
- 9.40–10.00
- 10.10–10.30
- 10.45–11.15
- 11.30–11.50
- 12.00–12.30
- 12.40–13.00



TRASA „B“ – 2. 6.

č. stan., místo

1. Květnové revoluce u č. p. 327
2. Třešňová u č. p. 618
3. Vodňanská
4. Hroznová u č. p. 694
5. Kmochova u č. p. 674
6. Malátova u č. p. 427
7. Jablonoň u č. p. 407
8. Cyrila a Metoděje u školy
9. U Mlékárny u č. p. 456
10. Rumjancevova u č. p. 1232

NEDELE

čas zastávky

- 8.00–8.20
- 8.30–8.50
- 9.00–9.20
- 9.30–9.50
- 10.00–10.20
- 10.30–10.50
- 11.00–11.20
- 11.30–11.50
- 12.00–12.30
- 12.40–13.00

TRASA „C“ – 8. 6.

č. stan., místo

1. Kyjevské nám.
2. Křižovatka Mařanova – Kaplického
3. Česká – sokolovna
4. Jeřmanická u č. p. 488
5. Pastelová u č. p. 1083
6. Dobiášova u č. p. 855
7. Ježkova u Gusta
8. Haškova u č. p. 948
9. Sametová u č. p. 720
10. Vlnářská u č. p. 688

SOBOTA

čas zastávky

- 8.00–8.20
- 8.30–8.50
- 9.00–9.20
- 9.30–9.50
- 10.00–10.20
- 10.30–10.50
- 11.00–11.20
- 11.30–11.50
- 12.00–12.20
- 12.30–13.00

TRASA „D“ – 9. 6.

č. stan., místo

1. Na Pískovně u č. p. 657
2. Křižovatka Borový vrch – Bezová
3. Libušina
4. Ruprechtická u č. p. 318
5. Slavičkova u č. p. 68
6. Jeronýmova u č. p. 575
7. Aloisina výšina u č. p. 426
8. Křiž. Aloisina výšina – Franklinova
9. Křiž. Aloisina výšina – Nezvalova
10. Křiž. Aloisina výšina – Sněhurčina

NEDELE

čas zastávky

- 8.00–8.20
- 8.30–8.50
- 9.00–9.20
- 9.30–9.50
- 10.00–10.20
- 10.30–10.50
- 11.00–11.20
- 11.30–11.50
- 12.00–12.20
- 12.30–13.00

Oleje patří pod červené víko

Odbor ekologie a veřejného prostoru

V lednu 2023 jsme informovali o zavedení nového typu sběru jedlých olejů a tuků prostřednictvím nových speciálních nádob. Následně bylo v ulicích města rozmístěno na 200 kusů malých černých uzamčených nádob s červeným víkem určených pro sběr jedlých olejů a tuků z domácností.

Obyvatelé města si na tento nový druh nádob postupně zvykají. Jak ukazují statistiky sběru, dokázalo se během roku tímto způsobem vytřídit na 4,59 tuny jedlých olejů a tuků, které bylo možné předat k dalšímu zpracování, a nekončí tak v kanalizaci či ve směsném komunálním odpadu. Je to dobrý začátek sběru této komodity, ale nádoby zcela jistě nejsou vyčerpány tak, jak bychom si představovali.



vali. Proto prosíme, využijte je. Rozmístění nádob je možné zjistit na městském mapovém portálu www.liberec.cz/mapy.

Upozorňujeme, že oleje v žádném případě nepatří do kanalizace, kde jejich nahromadění může způsobit fatální škody. Oleje je možné až ze 100 % využít v petrochemickém, gumárenském či chemickém průmyslu. Odevzdávání olejů a tuků do speciálních červenočerných popelnic se provádí prostřednictvím uzavřených PET lahví. V žádném případě se oleje do nádoby nesmí vylévat. Nádoby dále neslouží pro odkládání motorových či jiných technických olejů a kapalin (v tomto případě se jedná o nebezpečný odpad, který je možné odevzdat ve sběrném dvoře v Ampérově ulici).

Děkujeme, že třídíte.

Krátké zprávy

Hlasujte pro Liberec

Dvě liberecké městské stavby se ucházejí o cenu Stavba roku Libereckého kraje 2024 – Soutěž Karla Hubáčka v letošním jubilejním 20. ročníku. Jde o rekonstrukci Mateřské školy Malínek a o výstavbu bytových domů na Žižkově. Podpořte liberecké soutěžící stavby na stránce: stavbaroku.lk/cena-verejnosti. Mateřská škola Malínek (dnes Lvíček) prošla rekonstrukcí a byla vystavěna nová budova. Nová bytová výstavba Na Žižkově představuje tři domy s celkem 49 byty pro 150 lidí. Město tím zajistilo dostupné bydlení pro domácnosti s nízkými příjmy a osoby v bytové nouzi.

Školou povinní

Setkání (nejen) s poezií

V Domě dětí a mládeže Větrník se v březnu uskutečnilo okresní kolo recitační přehlídky.

Michaela Horáčková

Téměř 150 recitátorů předneslo své texty porotě i divákům a svým vrstevníkům. Tento rok většina z dětí sáhla po poezii. Přehlídka je koncipována jako inspirativní setkání.

Děti i lektoři-porotci ukončili

recitační část společným povídáním o tom, proč si recitátoři vybrali daný text, co chtěli ostatním sdělit a co potěšilo posluchače. Nechyběly drobné rady do další práce.

Dvanáct nejinspirativnějších recitátorů postoupilo do krajského kola, stejný počet mladých interpretů postupuje i z ostat-

ních okresů. Krajské kolo proběhlo v sobotu 6. dubna v sále Knihkupectví a antikvariátu Fryč. Postupové přehlídky dětských recitátorů 2024 v Libereckém kraji podpořil Liberecký kraj. Krajské kolo Přehlídky dětských recitátorů podpořilo Ministerstvo kultury České republiky.

Noc s Andersenem ve školní knihovně

Iva Bradáčová

Základní škola logopedická se zapojila do mezinárodní akce Noc s Andersenem. Program proběhl ve škole však o den dřív (21. března), než v ostatních městech, aby se mohli zapojit i internátní žáci.

Celou událost odstartovala návštěva Alexandra Selkirka, který se stal po svém pobytu na pus-



tém ostrově předlohou Robinsona Crusoea.

Po simulovaném ztroskotání museli účastníci plnit různorodé úkoly na celkem čtyřech stanovištích. Na každém z nich získali část číselného kódu, díky kterému bylo možné ve večerních hodinách otevřít truhlu s pokladem. Jakmile byla ukončena spravedlivá dělba kořisti, připravili si malí námořníci své spaní přímo ve školní knihovně.

Krátké zprávy

Hledá se ředitelka pro školku Beruška

Rada města Liberec, v souladu s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů a § 3 vyhlášky č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkurzního řízení a konkurzních komisích, ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje **konkurzní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky Mateřské školy Beruška, Liberec, Na Pískovně 761/3, příspěvkové organizace.**

Informace o konkurzních řízeních jsou uvedeny na webu Statutárního města Liberec, v sekci úřední deska: www.liberec.cz/deska.



Školné v MŠ? Zatím beze změn

Školné v mateřských školách se pro školní rok 2024/25 nezmění a zůstane v aktuální výši. Kromě posledního ročníku MŠ (předškoláci) budou ale nově od úhrady osvobozeni i ty děti, jejichž rodičům byl úřadem práce přiznán přídatek na dítě. Stejně tomu bude i v platbách za družiny či dětské kluby v základních školách – i zde přibude neplatících výjimek.

Ivan Langr, náměstek primátora pro kulturu, školství a cestovní ruch

Školné v mateřských školách se pro školní rok 2024/25 nezmění a zůstane v aktuální výši. Kromě posledního ročníku MŠ (předškoláci) budou ale nově od úhrady osvobozeni i ty děti, jejichž rodičům byl úřadem práce přiznán přídatek na dítě. Stejně tomu bude i v platbách za družiny či dětské kluby v základních školách – i zde přibude neplatících výjimek.

Město přitom letos úhrady za MŠ a ZŠ stanovilo vůbec poprvé

ve v historii; nově na něj totiž tuto povinnost ze škol přeneslo ministerstvo školství (MŠMT) a hned zavedlo i výše zmíněné výjimky. MŠMT přitom zbouralo doposud dobře fungující jednoduchý systém, kdy výši plateb odvozovaly samy školy od svých provozních nákladů. Úhrady tak byly ekonomicky racionální částkou, nikoli politicky stanoveným číslem. Nově se tak platby odvíjejí od hladiny státem určené minimální mzdy a nesmějí překročit 8 % (u MŠ), resp. 4 % (u ZŠ) z její měsíční sazby. Zavedení další skupiny výjimek

navíc logicky povede ke snížení výběru, takže vzniklou díru bude muset ze svého dopláct město.

Vše výše řečené se ale dejme tomu dá pochopit. Doslova trestuhodné nicméně je, že ředitelům MŠ/ZŠ touto ministerskou změnou jen naroste už tak náročná administrativní agenda, a ještě více je odvede od řídicí práce.

Ředitelé totiž budou muset nejen vést agendu rodičů s přídatkem (hlásit se musí sami se speciálním potvrzením z ÚP, jinak nemají na osvobození nárok) a dokladovat ji městu, ale souběžně

i co čtvrt rok kontrolovat, zda se stav držitelů příspěvku nezmění a úřad práce jim dávku třeba neodebral. Což je zcela běžný jev, protože přídatek je tzv. testovanou dávkou a odvíjí se od konkrétní výše příjmů domácnosti. A nechávám už zcela na okraj, že přiznání přídatku se v čase nekryje s aktuálním datem, ale má obvykle v čase zpoždění. A to zejména na začátku kalendářního roku. Některé školy tak třeba budou muset již inkasované měsíční úhrady dodatečně vracet. Některé změny shora zkrátka nepotěší.

Zpřísnili jsme podmínky pro hazard

Po roce účinnosti nové obecně závazné vyhlášky o regulaci hazardu rozhodlo zastupitelstvo města vysokou většinou 32 hlasů z 39 o dalším zpřísnění.

Ivan Langr, náměstek primátora pro kulturu, školství a cestovní ruch

Doplňili jsme stávající regulační parametry o jeden další, aby se do budoucna ještě více ztížily podmínky pro otevření nových kasin na území města. Cíl je přitom jediný – s vyšší intenzitou chránit rizikové skupiny obyvatel.

Až dosud nesměla kasina vyrůstat v okruhu 150 metrů od základních a středních škol a 200 metrů od klíčových úřadů (úřad práce, magistrát, krajský úřad); provozovny hazardního průmyslu naopak mohly být umístěny výhradně jen na dvou typech ploch – smíšené centrální a plochy občanské vybavenosti komerční. To mělo zamezit zjednodušenému vizuálnímu kontaktu s kasiny především dětem



a mládeži a osobám se sociální/zdravotní zátěží či ohroženým sociálním vyloučením a/nebo již sociálně vyloučeným.

Novým regulačním kritériem je pak ochranná zóna 200 metrů okolo objektů s městským bydlením. Město Liberec totiž od roku 2015 zabydluje prakticky výlučně osoby neuplatnitelné na komerčním trhu s bydlením, ať už se jejich hendikep odvíjí od nízkých příjmů,

nebo souvisí s výše uvedenou sociální zátěží, která je jinak pro soukromé majitele bytového fondu nepřekročitelná, neakceptovatelná. A město je logicky pro klienty tohoto typu dobrovolně poslední instancí a ostatně i jedinou šancí, protože soukromý sektor (institucionální, fyzický) jim zkrátka byty do nájmu neposkytne. Tyto rizikové klienty chceme teď ochránit i v místě jejich bydlení.

Pravdou ale je, že s novým kritériem jsme neuspěli u ministerstva vnitra (MV), kam musíme povinně posílat znění všech obecně závazných vyhlášek k posouzení. Podle MV totiž diskriminujeme právě ty ostatní majitele bytového fondu, jimž nové ochranné pásmo 200 metrů nenáleží.

Z našeho pohledu ale nechrá-

níme majetek, ale jen osoby užívající jej k bydlení. A tady je mezi bytovým fondem města a tím soukromým propastný rozdíl. I proto zastupitelstvo vyhlášku schválilo i bez souhlasu MV. To může naše zdůvodnění dodatečně akceptovat, nebo naopak pozastavit platnost nového (čtvrtého) kritéria, popř. dokonce nechat rozhodnout ústavní soud. Přičemž ale platí dvě základní konstanty – není nijak ohrožena naše vyhláška z roku 2023, na tři původní kritéria nemá „pře“ s vnitřem žádný vliv; jakákoli nová regulace hazardu (naše 4. kritérium) vejde fakticky do praxe až po uplynutí platných licencí, které provozovatelům hazardu vydává vždy na 3 roky ministerstvo financí (nikoli obec). Bavíme se tedy o přelomu let 2026 a 2027.

ZAMĚŠTNAT VĚZNĚ

SE FIRMÁM VYPLATÍ

POZVÁNKA

na setkání podnikatelů se
zástupci
Věznice Rýnovice

6. ČERVNA 2024
OD 9.00 HODIN

Program:

- Přivítání ředitelem věznice
- Prezentace nabídky zaměstnávání odsouzených
- Prohlídka věznice

Pozvánka platí pro dvě
osoby z vaší firmy.

V případě zájmu nás do
20. května 2024
kontaktujte na e-mailu.

e-mail: BBeckova@vez.ryn.justice.cz



HLEDÁME NOVÉ ZDRAVOTNÍ SEŠTRÍČKY

do Jablonce nad Nisou

Pozice vhodná i pro absolventy

- ✓ motivační nástupní bonus
- ✓ každoroční růst platu
- ✓ zaměstnanecké benefity
- ✓ moderní pracoviště v soukromé společnosti



AMBER
PLASMA



prace@amberplasma.com

Dárcovské centrum Amber Plasma a.s.
Komenského 446/6, Jablonec Nad Nisou
www.amberplasma.com

Lékárník není prodavač barevných krabiček, ale zdravotnický odborník, říká Mgr. Ondřej Šimandl

Lékárenská péče je nedílnou součástí zdravotnického systému. Málokdo ví, že lékárnická profese není „jen“ o vydávání léků na předpis či volně prodejných léků. Lékárníci z EUC Klinik jsou v úzkém kontaktu s lékaři, nabídku služeb i sortimentu průběžně přizpůsobují konkrétní poptávce ze strany pacientů a jejich lékařů, a jsou tak nedílnou součástí odborného týmu kliniky. Například EUC Lékárna Liberec Klášterní navíc nabízí i možnost individuálních odborných konzultací pro pacienty.

Konzultace probíhají v soukromí

„Projekt individuálního odborného poradenství jsem zahájil před několika lety. Pracoval jsem jako klinický farmaceut a měl jsem možnost seznámit se se základními principy odborných konzultačních činností. Tyto zkušenosti jsem následně implementoval do vybraných EUC Lékáren,“ říká Mgr. Ondřej Šimandl, lékárník a odborný garant konzultací, a dodává: „Motivací pro mě byla a je odbornost a nezastupitelnost našeho oboru v péči o pacienty. Podporujeme je v prevenci i v léčbě. Nabízíme screeningové programy realizované právě v lékárně, kde vedou odborné konzultace zkušení a erudovaní lékárníci, kteří prochází kontinuálním vzděláváním a garantovanými kurzy České lékárnické komory. V EUC Lékárně Klášterní navíc máme samostatnou konzultační místnost, aby pacienti měli dostatek soukromí.“

Jak na lékové poradenství?

Lékové poradenství je určeno pro všechny, kteří užívají více léků nebo doplňků stravy či vitamínů. Lékárník vysvětlí, zda pacient léčivé přípravky užívá správně. Nedílnou součástí konzultace je i kontrola, zda pacientem užívané léky či suplementy vzájemně neinteragují nebo zda jejich účinnost není negativně

ovlivněna současnou konzumací některých potravin či nápojů. „Do poradenství jsem zařadil i správnou inhalační techniku, která významně pomáhá maximalizovat efekt inhalačně podávaných léků. Snažíme se minimalizovat rizika spojená s léčbou, a pacient tak má své onemocnění pod kontrolou. To samozřejmě zlepšuje kvalitu jeho života,“ přibližuje Mgr. Ondřej Šimandl. Návuk správné inhalační techniky trvá asi 30 minut a naučíte se během něj nejen správně zacházet s inhalátorem, ale rovněž jak správně pracovat s dechem v průběhu inhalačního manévru, jak vhodnou rehabilitací zmírnit dušnost nebo usnadnit vykašlávání.

Odvykání kouření je běh na dlouhou trať

Pokud chcete přestat kouřit, nemusíte na to být sami. Lékárník vás bude tímto náročným obdobím provázet. První konzultace trvá přibližně hodinu a lékárník během ní zhodnotí míru vaší závislosti na nikotinu. Následně připraví individuální plán na 3–6 měsíců tak, aby byl bezpečný a účinný. Během celého procesu vás bude i motivovat. Zdůrazní také závažnost zdravotních rizik, která jsou s kouřením spojená. Rozsah dalších konzultací k odvykání kouření je individuální, stejně jako jejich počet. Důležitá je ovšem vůle kuřáka přestat kouřit a neukončit léčbu předčasně.



Paměť je jen jedna

Poruchy paměti patří mezi jedny z nejčastějších potíží vyššího věku. Jejich příčinou může být Alzheimerova choroba či jiné formy demence nebo dokonce deprese. Včasná odhalení je klíčové. Brzké zahájení léčby a trénování paměti může významně zpomalit vývoj onemocnění a přispět tak i k zachování kvality života pacienta. Konzultace zpravidla trvá 30 minut až hodinu. „Lékárník pomocí validovaných testů prověří vaši paměť a zhodnotí míru vaší soběstačnosti a nálady. Testy tak mohou významným způsobem přispět k včasnému odhalení příčiny potíží. V naší lékárně v současnosti používáme primárně testy paměti vyvinuté profesorem Alešem Bartošem, s kterým dlouhodobě úzce spolupracuji,“ popisuje Mgr. Šimandl.

„Věnujeme se i dalším odborným konzultacím či různým screeningovým programům, které sledují např. riziko rozvoje diabetu či onemocnění srdce a cév. Nezřídká ale některé z klientů lékárny oslovujeme i my sami – například pokud si všimneme, že užívají velké množství léků a nezvládají management jejich užívání, stěžují si na určité potíže spojené s farmakoterapií, opakovaně si kupují doplňky stravy na zlepšení paměti, snížení cukru a podobně, nebo pokud zjistíme, že je pacient kuřák. Tehdy jej aktivně zveme na individuální konzultaci,“ uzavírá Mgr. Ondřej Šimandl.



Na konzultace se můžete objednat osobně přímo v EUC Lékárně Liberec – Klášterní, telefonicky na čísle +420 702 285 100 nebo e-mailem na konzultace.liberec@euc.cz.

ANIFILM

2024 — LIBEREC

mezinárodní festival
animovaných filmů

7. – 12. 5. 2024 www.anifilm.cz

Mezinárodní soutěže a premiérová uvedení

Nová česká tvorba - Český obzor

Přednášky, prezentace a workshopy

Osobnosti světové animace v Liberci

Voděná loutka ve filmu

Fine-Art-Animation

Letní kino na náměstí Dr. E. Beneše

Dílny animace a program pro děti

Game a VR zóna

Koncerty, divadla a výstavy

Půlnoční animace

KDE MŮŽETE ANIFILM V LIBERCÍ ZAŽÍT:

Liberecký zámek, festivalový stan, zámecká zahrada,
Grandhotel Zlatý lev, kino Varšava, nám. Dr. E. Beneše,
Cinéma City, Naivní divadlo, Severočeské muzeum,
Výstaviště – Pavilon I a další místa

ZA FINANČNÍ PODPORY



Co-funded by
the European Union



HOSTITELÉ

GENERÁLNÍ MEDIÁLNÍ
PARTNER



Česká televize

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ
PARTNER



Radiožurnál
Český rozhlas

HLAVNÍ PARTNER



SKUPINA ČEZ

ZA PODPORY



RENGL

PRECIOSA

AUTOTREND



TOTALFILM



REFLEX

abc



A11



PPF

NADACE



NAIVNÍ DIVADLO LIBEREC

www.naivnidivadlo.cz

KVĚTEN 2024

SOBOTA
4. 5.

10:00
11:00

ČAROVNÁ RYBÍ KOSTIČKA
Workshop: VYROB SI SVOU LOUTKU!

Sál NDL
Ateliér NDL

7.-12. 5.

Pronájem: Mezinárodní festival animovaného filmu Anifilm

Studio NDL

SOBOTA
11. 5.

17:00

PREMIÉRA: YETTI

SÁL NDL

STŘEDA
15. 5.

17:00

Nevšedně všední odpoledne: KABINET ZÁZRAKŮ
NEBOLI ORBIS PICTUS

Studio NDL

SOBOTA
18. 5.

10:00, 15:00

BABIČKA ČERVENÉ KARKULKY DNES SLAVÍ NAROZENINY!

Studio NDL

PÁTEK
24. 5.

19:00

Večer v Naivním: HORROR VACUI a Zastavení na výstavě
Dagmar Urbánkové
Divadlo Lokvar – KRVAVÝ ROMÁN

Studio NDL

KLUB NDL

SOBOTA
25. 5.

10:00

KOMÁŘI SE ŽENILI ANEB ZE ŽIVOTA OBTÍŽNÉHO HMYZU

Sál NDL

STŘEDA
29. 5.

19:00

Pronájem: ÚNOS - Úplně nenormální ochotnický spolek, Liberec:
HOVORY S LEDNÍČKOU

Sál NDL

ČTVRTEK
30. 5.

19:00

Pronájem: ÚNOS - Úplně nenormální ochotnický spolek, Liberec:
HOVORY S LEDNÍČKOU

Sál NDL



Naivní divadlo Liberec
Moskevská 32/18, 460 01 Liberec 1
telefon do pokladny: +420 485 253 611

Naivní divadlo hraje také v následující dny:

9. 5.	9:00, 10:30	Yeti	Zadáno pro školy
10. 5.	9:00, 10:30	Yeti	Zadáno pro školy
13. 5.	9:00, 10:30	Yeti	Zadáno pro školy
14. 5.	9:00, 10:30	Yeti	Zadáno pro školy
15. 5.	9:00	Kabinet zážraků neboli Orbis pictus	Zadáno pro školy
16. 5.	9:00	Kabinet zážraků neboli Orbis pictus	Zadáno pro školy
17. 5.	19:00	Hvězdný posel	Jičín – Valdštejnská loďže
20. 5.	10:30	#Burn #IAmHere #Herostratos	Zadáno pro školy
21. 5.	9:00, 10:30	#Burn #IAmHere #Herostratos	Zadáno pro školy
23. 5.	10:00, 17:00	#Burn #IAmHere #Herostratos	Divadelní svět Brno
27. 5.	10:45, 13:15	Kabinet zážraků neboli Orbis pictus	Edinburgh International Children's Festival
28. 5.	10:45, 13:15	Kabinet zážraků neboli Orbis pictus	Edinburgh International Children's Festival
29. 5.	10:45, 13:15	Kabinet zážraků neboli Orbis pictus	Edinburgh International Children's Festival

SOUTĚŽ!

Kromě yetiho žije v pohorí Himálaj také zvíře podobné našemu býkovi. Jak se jmenuje?
a) jak, b) pak, c) onak

Správnou odpověď pošlete do konce dubna na mail:
soutez@naivnidivadlo.cz
Vylosovaný výherce obdrží dva lístky na květnové představení zdarma.

KVĚTEN

9 SIRÉNY NA CESTÁCH

Šťavnatá vyprávění Lindy Finkové, Sandry Pogodové a Jitky Asterové.

Pořádá: Coolturně bez bariér.

P M 390 Kč / Talkshow / 19:30

14 SCÉNY Z MANŽELSKÉHO ŽIVOTA

Všechny polohy milostného vztahu v adaptaci slavného filmu Ingmara Bergmana.

P M 450 Kč / Divadlo / 19:30

15 DIVUKRÁSNÉ ZAKAVKAZSKO

Lekce z dospělosti na cestě Gruzíí a Arménií.

P M 100 Kč / Přednáška / 18:00

20 HYPNOTIZÉR

Nejlepší expert v oboru Jakub Kroulík.

P M 550 Kč / Show / 19:30

28 ZDENĚK IZER – VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ

Populární komik v nejnovější zábavné show.

P 350 Kč **M** 390 Kč / Talkshow / 19:30

29 MK SHOW

Charitativní talkshow Martina Krause a jeho hostů.

P 180 Kč **M** 250 Kč / Talkshow / 19:30

TOMÁŠ BAMBUŠEK - VŠICHNI BUDOU JÁSAT

Divoká květinová zátiší a magické české krajiny na rozměrných plátnech ve window gallery.

P cena v předprodeji **M** cena na místě
Vstupenky v prodeji v síti www.evstupenka.cz.

Kompletní program:

www.vratislavice101010.cz

Kulturní centrum VRATISLAVICE 101010
Nad Školou 1675, Liberec 30



KVĚTEN

9 ANIFILM

Mezinárodní festival animovaných filmů.

ČESKÉ OBZORY

Výběr soutěžních filmů z Anifilmu.

17:00 / pro veřejnost / kino / zdarma / nutná rezervace*

S LÁSKOU VINCENT

Animace nezaměnitelných Van Goghových olejomalb kombinovaných s rotoskopíí.

18:30 / pro veřejnost / kino / 100 Kč / nutná rezervace*

JAGNA

Adaptace jednoho z nejvýznamnějších děl polské literatury, románu Sedláci.

20:00 / pro veřejnost / kino / 100 Kč / nutná rezervace*

14 600 LET OD ÚMRTÍ JANA ŽIŽKY: ČEŠI A JEJICH VOJEVŮDCI

... doby válek i míru, kdy vojáci ovlivnili naše dějiny. Podvečerní setkání s doc. PhDr. Vladimírem Srbem, Ph.D.

18:00 / pro veřejnost / spolkové centrum / 50 Kč / nutná rezervace*

21 NOVÝ ZÉLAND

Třetí část cestovatelského minicyklu Víta Příkaského.

10:00 / pro seniory / spolkové centrum / 30 Kč / nutná rezervace*

29 ČTENÍ U TÁBORÁKU

Společné čtení, debatování i muzicírování u táboráku. V prvním setkání se zaměříme na příběhy Kočičích válečníků Erin Hunterové.

17:00 / pro veřejnost / knihovna / nutná rezervace*

Vyhlašujeme Máj – knihy čas, kdy si tu svou tajemnou, zamilovanou odnesete domů.

Kompletní program: www.igivratislavice.cz

Knihovna a spolkové centrum IGI VRATISLAVICE
Nad Školou 342, Liberec 30

*Na www.evstupenka.cz si včas rezervujte své místo na akci.



140 divadlo fxšaldy

Šaldovo divadlo

18. 4. čt	CYRANO Z BERGERACU [E. Rostand, F. Veverka] Romantický balet o nenaplněné lásce.	OB2/6
19. 4. pá	ADAM A EVA [Josef Mysliveček]	K5/9
20. 4. so	BLBEC K VEČEŘI [Francis Veber] Svěží francouzská komedie plná nečekaných zvratů.	
21. 4. ne	JARNÍ KONCERT SEVERÁČKU – HOST Začátek v 17 h.	
22. 4. po	HUDBA Z FOYER Další z řady komorních koncertů. Začátek v 17 h.	
23. 4. út	ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY [W. Shakespeare, D. Šostakovič, M. Mikanová]	OB/6
25. 4. čt	MARIE ANTOINETTA [David Adjmi] Tragikomedie ze soukromí poslední královny Francie s nevyhnutelným koncem. Představení je vhodné pro diváky od 15 let.	
26. 4. pá	HUBIČKA [Bedřich Smetana] Komická opera inspirovaná skutečným příběhem z Podještědí. 1. PREMIÉRA	PŠ/7
27. 4. so	SEMAFOR [Jiří Janků, Šimon Dominik] Kabaret plný slavných písní Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra.	
28. 4. ne	HUBIČKA [Bedřich Smetana] Komická opera inspirovaná skutečným příběhem z Podještědí. 2. PREMIÉRA	PŠ2/7
29. 4. po	ŽELARY [Květa Legátová, Jakub Nvota] Divadelní podoba strhujícího příběhu nezdolných lidí z hor.	

Malé divadlo

18. 4. čt	TARTUFFE [Molière] Zadáno školy. Začátek v 11 h.	
19. 4. pá	SVĚTÁCI [V. Blažek, Z. Podskalský, K. Dušková, J. Janků]	
21. 4. ne	TAJEMNÝ PAN ZET [Tomáš Dianiška] Tajuplný divadelní thriller plný hravosti a humoru.	
22. 4. po	DOKUMENTÁRNÍ DIVADLO Divadelní workshop EFIX klubu pro veřejnost (ve zkušební činohry). Začátek v 16 h.	
23. 4. út	ORTEN! [Adam Steinbauer a kolektiv] Autorská adaptace deníků J. Ortena. Ve spolupráci s Divadlem 3+kk. DERNIÉRA.	
24. 4. st	UŽ JE TADY ZAS [Timur Vermes]	Č1/6
25. 4. čt	AUDIENCE A PŘÍJEM [Václav Havel, Jiří Dienstbier] Dvě disidentské aktovky v jednom společném večeru.	
26. 4. pá	KRÁSKA Z LEENANE [Martin McDonagh]	K5/10
28. 4. ne	KONCERT DIVADELNÍ KAPELY NE-KLIŠÉ	
30. 4. út	UŽ JE TADY ZAS [Timur Vermes] Mrazivá komedie o nebezpečí populismu.	K2/10

Zájezdy

28. 4. ne	MEZINÁRODNÍ DEN TANCE, BALET Praha	
29. 4. po	MEZINÁRODNÍ DEN TANCE, BALET Praha	

Šaldovo divadlo

1. 5. st	HUBIČKA [Bedřich Smetana] 20 let výročí vstupu České republiky do Evropské unie. Změna hracího dne pro abonenty.	O/4
2. 5. čt	MADAMA BUTTERFLY [Giacomo Puccini] Tragický příběh z japonského prostředí o zklamání a nenaplněné touze.	OB2/7
5. 5. ne	ADAM A EVA [Josef Mysliveček] Příběh Adama a Evy a jejich vyhnání z ráje. Začátek v 16.00.	ON/4
6. - 7. 5.	ANIFILM 2024 Mezinárodní festival animovaných filmů. Začátek dle programu.	
8. 5. st	MAŠINGUN BROTHERS [DEKKADANCERS] Tragikomická taneční gangsterka z československých padesátek. DERNIÉRA	
9. 5. čt	SEMAFOR [Jiří Janků, Šimon Dominik] Kabaret plný slavných písní Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra.	
10. 5. pá	LIEBEŘEČ [Lenka Chválová, Radovan Lípous] Rozpustilá hříčka o stavbě libereckého divadla.	K5/11
11. 5. so	TRUBADÚR [Giuseppe Verdi] Světová operní klasika opět v Liberci!	
12. 5. ne	NIKOLA ŠUHAJ [Ivan Olbracht, Petr Ulrych] Slavný příběh o legendárním podkarpatském zbojníkovi s písněmi Petra Ulrycha.	
13. 5. po	NIKOLA ŠUHAJ [Ivan Olbracht, Petr Ulrych] Zadáno pro školy, začátek 10.00.	
13. 5. po	PROHLÍDKA DIVADLA V RÁMCI WORKSHOPU Divadelní workshop EFIX klubu pro veřejnost. 16.00 - 16.30.	
14. 5. út	GAZDINA ROBA [Gabriela Preissová]	K2/11
15. 5. st	CYRANO Z BERGERACU [E. Rostand, F. Veverka] Romantický balet o nenaplněné lásce.	K3/10
18. 5. so	MATEJČA-KYZLINK POCTA ČESKÉ HUDBĚ Bedřich Smetana: <i>Česká píseň</i> , Viola, Leoš Janáček: <i>Žárliivost</i> , Antonín Dvořák: <i>Koncert pro housle a orchestr a-moll, op. 53</i> Housle: Daniel Matejča Orchestr a sbor DFXŠ I Dirigent: Jaroslav Kyzlink	SK/3

Malé divadlo

2. 5. čt	SPOLEČENSTVO VLASTNÍKŮ [Jiří Havelka] Poctivá současná komedie o vašich nejméněšnějších sousedech.	
3. - 4. 5.	WTF?! Festival současného divadla. Začátek dle programu.	
6. 5. po	BURIAN [Tomáš Dianiška] Groteska o libereckém králi komiků, který hrál za každou cenu.	
8. - 12. 5.	ANIFILM 2024 Mezinárodní festival animovaných filmů. Začátek dle programu.	
13. 5. po	PROHLÍDKA MALÉHO DIVADLA V RÁMCI WORKSHOPU 17.00 - 17.30 JAK VZNIKÁ INSCENACE Divadelní workshop EFIX klubu pro veřejnost (ve zkušební činohry). 18.00 - 18.30	
15. 5. st	KRÁSKA Z LEENANE [Martin McDonagh] Moderní drama o tom, jak může životní šance proplout mezi prsty.	Č1/7
16. 5. čt	UŽ JE TADY ZAS [Timur Vermes] Mrazivá komedie o nebezpečí populismu.	Č2/6
18. 5. so	SVĚTÁCI [V. Blažek, Z. Podskalský, K. Dušková, J. Janků] Divadelní adaptace kultovního filmu.	

Zájezdy

17. 5. pá	MARIE ANTOINETTA [David Adjmi] Tragikomedie ze soukromí poslední královny Francie s nevyhnutelným koncem. Zlín, festival	
-----------	---	--

Liberec

Liberecký kraj

MINISTERSTVO KULTURY

Začátky představení, není-li uvedeno jinak, jsou v 19 h. Změna programu vyhrazena.
POKLADNA DIVADLA: tel.: 485 101 523, 487 377 351, e-mail: pokladna@saldovo-divadlo.cz

Předplatné 2023/24 v prodeji po celý abonentní cyklus!
Předplatné zakoupíte v ODDĚLENÍ PŘEDPLATNÉHO: Pondělí–Pátek 8.30–11.00, 13.00–15.30. V měsících říjen až leden je ve dnech úterý a středa prodloužena otevírací doba do 17 hodin. Z ceny předplatného bude odečtena částka za již odehrané představení! Oddělení předplatného najdete vedle pokladny Šaldova divadla!
Adresa: budova Šaldova divadla – nám. Dr. E. Beneše 22, Liberec 1, E-mail: predplatne@saldovo-divadlo.cz, tel.: 485 107 836.
Zřizovatelem Divadla F. X. Šaldy je Statutární město Liberec. Umělecká činnost divadla se uskutečňuje za finanční podpory Statutárního města Liberec, Libereckého kraje a Ministerstva kultury ČR.

Pravidla pro pohyb osob na libereckém letišti

Poměrně často dochází k pohybu osob a venčených psů po ploše libereckého letiště. Proto Aeroklub Liberec připomíná pravidla pohybu po letišti a v jeho blízkém okolí.

Tomáš Kulhavý, vedoucí letového provozu, Aeroklub Liberec

Žádáme veřejnost, aby při návštěvě letiště respektovali značení **ZÁKAZ VSTUPU**. Sledujte ve vlastním zájmu letištní provoz, dodržujte stanovené předpisy a nevstupujte do zakázaných prostor.

Z důvodu bezpečnosti leteckého provozu je zákonem areál každého letiště vyhlášen za území se zákazem pohybu nepovolaných osob. Zákaz se týká hlavně ploch označených červeně na přiložené mapě. Jakýmkoliv setrváním v těchto prostorech ohrožujete nejen posádky letadel, záchranného vrtulníku, ale především sami sebe.

Letiště je v provozu každý den, od východu do západu slunce. Mějte prosím na paměti, že posádky letadel mají omezený výhled z kabiny a ztížené možnosti ovládání letadla.



Jakýkoliv střet letadla s osobou či zvířetem může mít fatální následky pro obě strany. Motorová letadla mají při přistání a vzletu rychlost cca 140 km/h. Větroň přistává rychlostí 100 km/h, ale není slyšet a je hůře vidět.

Časté je zkracování cesty z Partyzánské ulice do ulice Domky. Bohužel tato cesta přes dráhu je v části,

kde letadlo přistává, a je na ní největší riziko srážky.

Velký problém je venčení psů na ploše letiště. Psi často zanechávají na ploše vyhrabané díry a poházené klacky. Střet s klackem nebo dírou představuje riziko poškození letadla. Neustálé opravy a čištění dráhy stojí nemalé peníze a úsilí. Vymezená plocha letiště ze zákona

nemůže být plochou pro venčení psů.

V posledních letech se setkáváme s pouštěním draků v areálu letiště nebo v jeho blízkosti. Zákon zakazuje pouštění draků v okruhu 3 km od letiště!

Také připomínáme, že do vzdálenosti 5,5 km od letiště a 100 m výšky nad zemí nelze s dronem těžším 0,91 kg létat bez koordinace s provozovatelem letiště (VLP). V bezprostřední blízkosti letiště se povolení vztahuje na všechny kategorie dronů! Jde o vaši bezpečnost, bezpečnost posádek letadel, paratistů a provozu Letecké záchranné služby.

Pokud si nejste pohybem nebo letem dronu na letišti v Liberci jisti, kontaktujte vedoucího letového provozu. Kontakt najdete na našich webových stránkách www.aeroklubliberec.cz/kontakt (VLP).

Liberec
Český rozhlas

**VYHRAJTE
TRAKTŮREK
za 100 000 Kč**

Velká jarní soutěž
Českého rozhlasu Liberec

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin



Zahradní traktůrek
VARI RL 102H



Liberec 102.3 FM | R-LBC | www.vyhrajtetraktorek.cz | www.vari.cz

Názory zastupitelů

Texty uvedené v této rubrice nejsou stanoviskem magistrátu ani vedení města Liberec, kromě výslovně označených. Za jednotlivé příspěvky nesou zodpovědnost jejich autoři a uvedené názory demonstrují postoje politických stran, nikoliv redakce.

Zelenějšího Liberce se s tímto vedením nedočkáme

Vysoké teploty a sucho jsou pro život lidí ve městech čím dál větší problém. První pomoc je kvalitnější zezeň a zasakování srážkové vody. Jak je na tom Liberec?

Josef Šedlbauer,
Liberec otevřený
lidem



Vedení Liberce se ještě donedávna vodou ve městě zabývalo, jen když chtělo odůvodnit stovky milionů na stavby protipovodňových opatření. V roce 2021 jsme konečně prosadili, aby město začalo uvažovat i o tom, jak vodu ve městě udržet, nejen jak ji co nejdříve odvést pryč. Zastupitelstvo dokonce schválilo náš návrh zpracovat manuál modrozelené infrastruktury jako praktickou příručku pro práci s veřejným prostorem. Teď je rok 2024 a manuál konečně vznikl. Je pěkný, i když na praktickou příručku je téměř 300 stran trochu moc. Stačilo by, kdyby město převzalo některý z mnoha podobných manuálů, které už existují jinde, a přizpůsobilo je na podmínky Liberce.

Hlavní je ale jiná věc. Používání manuálu je doporučeno při přípravě nových investičních akcí.

Jenže těch je pár do roka. Takovým tempem by se Liberec viditelněji proměnil ve město, kde se lépe nakládá s vodou a zelení, tak za půl století. Tolik času nemáme. Proto jsme chtěli, aby se potřebné úpravy dělaly i při opravách, které jsou mnohem častější. To koalice odmítla, prý by to bylo dražší a složitější. No jistě!

Málo věcí má takový smysl pro kvalitu života ve městě jako opatření, která do města dostanou vodu a zezeň. Nejde přitom většinou o nic složitého. Představte si třeba kus nezastavěné plochy podél ulice, kam necháte otevřením obrubníků stékat vodu. Její zasakování podpoříte tím, že v trávniku vyhloubíte mělký příkop, zčásti třeba osazený trvalkami. Hlavní je taková opatření dělat. Rychle a všude ve městě, hlavně na sídlišťích, která vysokými teplotami trpí nejvíce. Zezeň a voda jsou přirozená klimatizace.

V současném vedení města to ale nejde. Není schopné udat směr

a dát mu takovou podporu, jakou potřebuje.

PĚT KASIN VEDLE SEBE ŠKODÍ OBCHODU V CENTRU

Před rokem vedení města uvolnilo regulaci hazardu a o povolení se hned přihlásilo několik nových kasin. Otevřela zatím dvě. Na Žižkově vedle nových městských sociálních bytů a další v Široké ulici, na vstupu do části města s největší koncentrací restaurací a barů. Proto jsme vyzvali zastupitelstvo ke změně vyhlášky a připravili několik návrhů na doplnění regulace hazardu. Vedení města naše návrhy přešlo a velmi rychle si prosadilo vyhlášku, která dodatečně zakazuje hazard v blízkosti městských bytových domů. Ministerstvo vnitra, které návrh vyhlášky posuzuje, ji ale považuje za nezákonnou. Podle jejich právního výkladu město nesmí preferovat žádného vlastníka, a tedy ani sebe.

Buď ministerstvo vnitra změní názor, nebo platnost vyhlášky pozastaví. Liberec by se pak mohl

se státem soudit, ale po tu dobu by nová vyhláška neplatila a nová kasina by mohla vznikat stejně jako dosud. Proto jsme připravili a do zastupitelstva předložili jinak vymyšlenou vyhlášku, kterou ministerstvo právě posuzuje.

Kromě sídliště náš návrh řeší i hlavní problém, který teď v Liberci s hazardem máme a který vyhláška vedení města nechává nedotčený. Jde o koncentraci kasin ve spodním centru. Mezi ulicemi Rumunská a Široká je na vzdálenosti cca 300 metrů teď už pět kasin! Kromě jiných problémů tolik provozoven hazardu vedle sebe prostě není dobré prostředí pro běžný pohyb lidí a pro obchod. Kdo se rád prochází ulicemi od kasina ke kasinu? Která rodina si s chutí sedne na předzahrádku kavárny vedle provozovny hazardu? Moc takových nebude. Proto je součástí našeho návrhu vyhlášky také omezení hazardu v centru města.

O tom, jak projednání našeho návrhu dopadne, budeme informovat.

Další regulace hazardu nemá smysl, hraje se online

Martin Hoza,
ODS společně se
Sportovci



Po roce účinnosti vyhlášky, která reguluje provozování hazardních her na území města (OZV č. 1/2023), navrhla pracovní skupina složená ze zástupců zastupitelských klubů další zpřísnění. Cílem má být ochrana zranitelných skupin obyvatel.

VYHLÁŠKU MÁME, A CO DÁL?

Aktuální vyhláška kombinuje tři kritéria regulace (okruh 150 m kolem základních a středních škol;

okruh 200 m kolem úředních budov samosprávy a úřadu práce; povolení se vydává na plochy smíšených centrálních ploch a komerčních ploch občanské vybavenosti). Po novelizaci se přidal okruh nejméně 200 m kolem obytných domů ve vlastnictví města.

Vzhledem k tomu, že se ani v Liberci, ani jinde nesleduje počet hráčů v čase, ani vliv regulací ze strany obcí nebo státu, chybí sběr dat i jakékoli vyhodnocení, je to prázdné a ryze populistické gesto. Prakticky nevíme, co se nám na ulicích města děje, a převažují pouze dojmy. Další regulace nemá smysl.

REGULACE POSILUJÍ ČERNÝ TRH

Za poslední 3 roky odhalila celní správa v ČR 1155 nelegálních heren. Proti tomu stojí 902 těch legálních, v Liberci jich máme sedm. Ty jsou regulovány ze strany státu – herními prostory, identifikací návštěvníků, monitoringem, rejstříkem osob vyloučených z účasti na hazardních hrách. Regulace obcí se projevují hlavně v podobě vymezení míst, kde se může hazard provozovat. Nelegální herny na tohle všechno kašlou. Neodvádí daně, neřeší povolení, nezajímají je hráči, jen peníze.

Vymezením území, kde se nesmí hrát, regulacemi a přesunem kasin

za hranice města nepřestanou lidé hrát.

HRANÍ NA SÍTI

V současné době se hraje hlavně na internetu. Z mobilu, z domova, z práce. Při vyhledání online kasin se zobrazí až 50 % nelegálních provozovatelů. Informace z Černé knihy hazardu říká, že až 75 % hráčů nepozná, zda hrají u legálního provozovatele.

Spíše než regulace, které opravdu nemají smysl, bychom měli vytvářet a udržovat vhodné prostředí, kdy bude možné hráčům, kteří o to stojí, a jejich nejbližšímu okolí pomoci.

Zelené šílenství jako ideologie. Nejezdící lanovka je ostuda

Témat do Zpravodaje má SPD zásobu. Co ovšem nejde přehlédnout a je vhodné reagovat, to je článek profesora Šedlbauera (Strana Zelených/LOL) s názvem „Dopravní podnik potřebuje změnu“.

Svatopluk Holata,
SPD

**PANU
ŠEDLBAUEROVI**



a zejména elektrobuse. Jejich ceníková cena se pohybuje okolo 15 mil. Kč za ks. Naše, v současné době už tři (zánovní a předváděcí s cca 1 tisícem najetých kilometrů), byly pořízeny výrazně levněji, a to cca za 45 % prodejní ceny. Je s podivem, že nezmiňujete nejistotu z výsledku blížících se eurovolb, případnou změnu v přístupu k elektromobilitě, jež by byla v přímém rozporu s platnou legislativou, což v textu také neuvádíte, a o nemalých opakovaných sankcích, kterými může být DPMLJ postižen, zřejmě záměrně mlčíte. Nezmiňujete ve svém příspěvku ani rizika provozu atd. Vzhledem k šílenostem zelené politiky EU (Green Deal EU) je evidentní, že celý obor autopřemyslu a dopravy prochází těžkým obdobím, což také přecházíte s „profesorským“ nadhledem.

Jak už jsme ale s kolegy zastupitelé zvyklí, odhadem 75 % výstupů (Strana zelených/LOL) se nese v negativním duchu. Doporučuji Vám

a tímto i žádám o předložení návrhů na systémové změny v DPMLJ, a to včetně zhodnocení přínosu pro obyvatele Liberce na základě jasně měřitelných indikátorů.

LANOVKA

Když před víc než 90 lety byla zprovozněna lanová dráha na Ještěd, byla to senzace. O cca 40 let později prošla modernizací a za dalších 45 let? Na počátku 90. let minulého století při privatizaci zařídil tehdejší náčelník její začlenění do Českých drah. Co se ovšem děje teď, je víc než smutné. Nebo se neděje nic? Lanovka už třetí turistickou sezonu prostě nejede. Trpí tím nejen obyvatelé Liberce ale i turistický ruch, ze kterého má krajské město nemalé příjmy.

Klub zastupitelů SPD si je vědomý potřeby rychlého a bezpečného řešení. Po diskusi s odborníky jsme došli k závěru, že obnova by měla proběhnout v stávající trase a va-

riantě „tramvaj“ nebo „kyvadlo“. Všechna další řešení neodpovídají potřebám občanů a návštěvníků Liberce a mohla by znamenat průtahy při obnově provozu. Umíme si zcela reálně představit začlenění lanovky do DPMLJ obdobně jako v Praze, kde je lanovka součástí systému městské hromadné dopravy a Pražské integrované dopravy.

Otázkou zůstává cena, za kterou by mělo město Liberec, resp. dopravní podnik provoz lanovky získat. Zůstatková cena nefunkční lanovky určitě nebude velká. A platit přemrštěné částky za něco, co by stávajícího vlastníka při uvedení do původního stavu v souladu se stavebním zákonem stálo hodně peněz, navíc by mohl inkasovat pojistné plnění, by bylo plýtváním peněz daňových poplatníků. A co si o tom myslíte Vy?

Vážení čtenáři, svoje reakce, prosím, zasílejte na e-mail: holata.svatopluk@zm.liberec.cz

Je čas oprášit diamant města – areál Lesního koupaliště

Je to už pět let, co se město Liberec rozhodlo pronajmout unikátní přírodní areál Lesní koupaliště občanskému spolku stejného názvu. A bylo to správné rozhodnutí.

Jaroslav Zámečník,
SLK



i sponzoři. Mám z toho velkou radost a všem, kteří Lesák podporují, upřímně děkuji.

Přesto je tu jedno ALE, které mě trápí. A sice že navzdory všem těmto aktivitám a veřejné podpoře, kterou areál Lesního koupaliště má, mu stále ještě chybí pomyslná poslední tečka k dokončení. Respektive dotažení některých stavebních a provozních úprav.

A proto se ptám: Není ten správný čas, aby město, které je majitelem areálu, pomohlo a jednorázově investovalo do těchto posledních úprav a změn? Máme před sebou léto, kdy se Liberečané budou muset vypořádat s omezením koupacích ploch. S přehradou můžeme počítat až za rok a bazén je uza-

vřený kvůli rekonstrukci. Chápu, že někteří z kolegů budou nejspíš namítat, že tu máme koupaliště Vápenka a Sluníčko. To ale nic nemění na tom, že tu je jen kousíček před dotažením právě také Lesák. Jsem přesvědčený, že pokud bychom se nyní rozhodli investovat zbývající částku cca 3 miliony korun, díky níž by se areál stal plnohodnotným rekreačním místem, potom se zachováme jako dobří hospodáři a správci veřejného majetku.

Členové a podporovatelé spolku, který Lesní koupaliště provozuje, dokázali opakovaně přesvědčit veřejnost i vedení města, že to s areálem myslí vážně. Pojďme teď my, zvolení zastupitelé a radní ukázat, že i nám na Lesáku záleží.

Lesní koupaliště považují za jednu z ikon Liberce. Je to pomyslný diamant, který bychom měli oprášit, vyleštit a ukázat, jak dobře se o svěřený majetek umíme postarat.

A ještě jeden námět k zamyšlení. Uplynulé dva tři roky jsem od občanů dostal desítky dotazů, které se týkaly právě rekreačních a sportovních vodních ploch. Dáváte mi za příklad některá koupaliště a venkovní areály, včetně moderních aquaparků, která si mohou dovolit jiná města. Typickým příkladem je třeba Turnov. Ano, i já si umím představit, že podobný typ areálu do budoucna vyroste i u nás v Liberci. A dokonce si umím představit kde. Třeba ve Sport Parku hned vedle arény.

Lesák se za tu dobu začal postupně měnit před očima. Když jsem se tam byl nedávno podívat, překvapilo mě, s jak velkým nasazením se členové spolku dál snaží tomuto místu věnovat. Berou ho jako srdeční záležitost, přestože některé stavební úpravy se jim daří dokončovat pomaleji, než si asi přáli. Tříkrát se ucházeli o finanční podporu v rámci našeho participativního rozpočtu a pokaždé dostali od veřejnosti nejvíce hlasů. Další nemalou finanční podporu pak Lesák získal ze sbírky, na kterou přispěli a stále přispívají jednotlivci

Reforma psychiatrické péče

Petr Slanina, Piráti



Poslední dobou je často v mnoha souvislostech zmiňován termín „reforma psychiatrické péče“. Zjednodušeně řečeno jde o klíčovou součást širšího procesu modernizace a deinstitucionalizace péče o duševní zdraví.

Cílem je přeměnit tradiční přístup k léčbě duševních onemocnění na více komunitně orientovaný model, který klade důraz na prevenci, ranou intervenci a integraci pacientů do společnosti. O tom, jak je reforma v současnosti potřebná, hovoří data. Každý šestý člověk má dnes závažné problémy s psychickým zdravím. Každý druhý pak během života prodělá alespoň jedno psychické onemocnění. Tři čtvrtiny lidí trpících závažnou de-

presí nejsou adekvátně léčeny. Přibližně polovina z těch, kteří léčeni jsou, pak léčbu nedokončí nebo si na ni vyvine rezistenci. Třetina lidí rezistentních na léčbu se nejméně jednou za život pokusí o sebevraždu – s tím souvisí fakt, že lidé se závažnými psychickými onemocněními mají o 10 až 20 let kratší dobu dožití než zbytek populace. Do roku 2030 pak existuje předpoklad, že deprese patrně předstihne kardiovaskulární i onkologické nemoci, a stane se nejčastějším život ohrožujícím onemocněním. Podle mnoha odborníků jsou navíc možnosti léčby psychických onemocnění značně omezené.

Např. britský psychiatr Ben Sessa tvrdí, že dnešní psychiatrie se nachází zhruba tam, kde byla všeobecná medicína zhruba před 100 lety, tedy před objevením antibiotik. Dnes jsme experty na dia-

gnostiku, klasifikaci a kategorizaci běžných duševních nemocí, nicméně jejich léčba vedoucí k trvalému uzdravení bývá velmi často neúspěšná. Existuje asi 30 různých antidepressiv a asi 20 antipsychotik. Téměř žádný z těchto léků není účinnější než léky, které existovaly před třiceti lety – liší se v podstatě jen minimalizací nežádoucích účinků.

Od roku 2015 bylo schváleno jen 7 nových neuropsychiatrických léků. V roce 2022 pak dokonce ani jeden (z celkových 89). I proto je třeba se zaměřit na reformu psychiatrické péče, která se opírá o tzv. zdravotně-sociální pomezí. Klíčovou součástí této reformy jsou tzv. centra duševního zdraví (CDZ), jejichž hlavním cílem je poskytování přístupné, komplexní a multidisciplinární péče osobám s psychickými problémy nebo poruchami.

První takové centrum v letošním roce vzniklo i v Liberci a další snad budou brzy následovat. Co ale v Libereckém kraji zoufale chybí, je CDZ pro děti a adolescence. Velké poděkování patří vedení Krajské nemocnice Liberec, které připravilo rekonstrukci a rozšíření pavilonu dětské psychiatrie. Ta by měla být zahájena v letošním roce. Nicméně tato nemocniční péče musí být doplněna právě CDZ pro děti. Taková centra se totiž neomezují pouze na léčbu, ale zahrnují i preventivní programy zaměřené na rozvoj psychické odolnosti, emoční gramotnosti a zdravých způsobů zvládnání stresu, což je klíčové právě pro prevenci vzniku duševních onemocnění.

Doufejme tedy, že se v brzké době jednoho až dvou takových center dočkáme. Je to nezbytné – děti jsou naše budoucnost.

Hlasoval jsem pro Metrostav. Proč?

Komise pro výběr firmy, která opraví bazén, rozhodla. Vybrala nejlevnější nabídku z celkových šesti – nabídku společnosti Metrostav DIZ za 748,8 mil. Kč bez DPH. Byl jsem členem výběrové komise za opozici a tento výběr jsem schválil. Vysvětlím proč.

Jindřich Felcman,
Liberec otevřený
lidem



Důvod je prostý. Cenová nabídka firmy Metrostav DIZ byla nejlevnější a splnila i všechny další podmínky. Pochopitelně že se nad tímto výběrem vznáší určitá pachuč. Jde o společnost z koncernu Metrostav, přitom mateřská společnost Metrostav, a.s., má kvůli korupci zákaz účastnit se veřejných zakázek. Prostřednictvím dceřiné společnosti Metrostav DIZ ale tento zákaz zcela nepokrytě obchází.

Taková je ale bohužel realita českého „právního státu“. Mnohdy je příliš slabý a neschopný, aby dokázal účinně vymáhat svoje vlastní pravidla. Stejně jako Babiš snadno obešel zákon o střetu zájmů

lacinou fintou s převodem svého majetku do svěřenského fondu, podobně jednoduše svůj trest obchází i Metrostav. O stavebním trhu v Česku si nicméně iluze nedělám, Metrostav lze v tomto ohledu jen sotva označit za ojedinelou „černou ovci“.

Z připravené rekonstrukce bazénu jsme za opoziční klub Liberec otevřený lidem nebyli zrovna nadšení. S předpokládanou cenou 1,074 mld. Kč bez DPH jde o suverénně nejdražší rekonstrukci bazénu v dějinách ČR. Měli jsme k dispozici od města seznam 67 novostaveb a rekonstrukcí bazénů za posledních 15 let. Jen jedna stavba překročila půl miliardy. Město zcela jednoznačně nedokázalo při přípravě projektu pohlídat, aby výsledné řešení bylo rozumné, s odpovídajícím poměrem cena/výkon.

Nicméně koalice ve složení Starostové, ANO, ODS a Piráti rozhodla, jak rozhodla. My jsme kvůli tomu nezačali trucovat, ale rozhodli jsme se alespoň „minimalizovat škody“. V komisi pro veřejné zakázky jsem tak důsledně studoval zadávací dokumentaci na výběr stavební firmy. A ještě že tak!

První verze dokumentace předložená náměstkem Petrem Židkem (ODS) obsahovala podmínky, které by mohlo splnit jen minimum firem. Především zcela specifické reference na již provedené stavby bazénů – v nich muselo být provedeno speciální měření nebo splněny velmi konkrétní požadavky na zateplení toboganu. Analýzou staveb bazénů v posledních 15 letech jsem doložil, že vedle Metrostavu by mohla předmětné pod-

mínky hypoteticky splnit již jen jedna další stavební firma, společnost STRABAG. Žádná další! V komisi jsem tudíž nakonec prosadil, aby byly předmětné podmínky vyškrtnuty. Náměstek Židek za celou dobu nebyl schopný vysvětlit, na základě čeho byly tyto podmínky v zadávací dokumentaci původně stanoveny, a nedoložil v tomto ohledu ani transparentní průzkum trhu.

Metrostav poslední roky realizoval v Česku nejvíce obdobných staveb a od začátku byl favorit. Úpravy zadávací dokumentace na něj ale vytvořily tlak. Bylo jasné, že bude čelit konkurenčním nabídkám a s cenou musel jít níž. Jestli moje aktivita přispěla k úspoře 50, 100 či více milionů, o tom lze jen spekulovat. Malá částka to ale nebude.

JSME TRANSPARENTNÍ

Dobrovolně zveřejňujeme v našich **reportech** **udržitelosti** klíčová data, která ukazují, že u nás opravdu rozhodují činy. Chcete zjistit více? Podívejte se na www.kaufland.cz/reportudrzitelnosti.



KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



**NABÍZÍME
ROVNÉ MZDY**



KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST

**PŘEDCHÁZÍME
VZNIKU
POTRAVINOVÉHO
ODPADU**



**SNÍŽUJEME SPOTŘEBU
ELEKTRICKÉ ENERGIE**



**MÁME PŘÍSNĚJŠÍ NORMY NA REZIDUA
PESTICIDŮ NEŽ EVROPSKÁ UNIE**

KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



**O 80 % MĚNĚ EMISÍ
DO ROKU 2030**



Křížovka o knihu

Vážení čtenáři, připravili jsme pro vás další křížovku o zajímavou knihu. Obdrží ji jeden z úspěšných luštitelů. Správnou tajenku zašlete do 14 dnů na e-mail: zpravodaj@magistrat.liberec.cz pod heslem „Křížovka“. Uvedte kromě tajenky také své jméno a telefon.

Knihu za správné vyluštění tajenky v minulém vydání Zpravodaje obdrží Jan Nechvilka.

Křížovka: Žena v nemocnici. Manžel se informuje o zdravotním stavu své manželky: „Pane doktore, bude u vás v nemocnici žena ještě alespoň týden?“ Doktor se pousměje: „To tak moc spěcháte na to, abyste ji měl už konečně doma?“ (Odpověď manžela se dozvíte z tajenky křížovky.)

Pomůcka:	Nahoru	Uherský povstalec	Podnik v Šumperku	[^] L	SPZ okr. Trenčín	Latinsky „věc“	Utahat	Hlučet	Citoslovce lousknutí	Intenzivní péče sekce AB (obecně)	SPZ okr. Čadca	Inic.herce Kohouta	[^] L	Ochoz mezi zdmi hradu	Pošetilec	Zločinecké tlupy
Národní kulturní památka (zkr.)				Menší truhla									Starší SPZ Příbrami			
Zkr.souhvězdí Auriga (Vozka)				1.DÍL TAJENKY Anglicky „lidský“									Pobídka Hrůzný příběh			
Zločinec					Perský chrt Neřezat nožem							Slovenská řeka Kmotra				
Evropan						Švédská dynastie Německy „smetana“					Jestliže Sumerský bůh plodnosti					
2.DÍL TAJENKY																
[^] L	Řím.čísly 999	Přikyvovati Slovenské zvrtné zájmeno							Šermířská hůl Velký podnos						Model Fordu	Inic.herce Skamene
MPZ aut Islandu			SPZ okr. Nitra Látka na kabáty				Inic.herce Pištěka Škrabka na pluh			Citoslovce drnčení Okouzlení (básn.)				Chem.zn. kryptonu Potřeba rybáře		
Šachové zakončení				Slovenský souhlas Plevel zběhovec			Stolní hra Maďarský zápor						Cestovní doklad Opravná loď			
[^] L	Dopravní podnik (zkr.)	3.DÍL TAJENKY Řídicí obvod													Příklonka	Zn.elektrovolta
V minulé době						Druh lososa										Geometrické těleso
Předložit						Cupido										Pracovní porada

Statutární město Liberec, Židovská obec Liberec, 31. pluk radiální, chemické a biologické ochrany a Československá obec legionářská - Jednota Liberec pořádají

DEN VÍTĚZSTVÍ

79 LET

LIBEREC

8. KVĚTNA

UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH

Vojenský hřbitov Ruprechtice v 10.00

VZPOMÍNKOVÉ SHROMÁŽDĚNÍ

Štefánikovo náměstí v 10.45

s doprovodným programem

Krajská vědecká knihovna

6. KVĚTNA

14.00 Jom-ha šoa, veřejné čtení jmen obětí holocaustu
15.00 Pochod za liberecké děti, kterým holocaust sebral šanci dospět

7. KVĚTNA

16.30 Vernisáž výstavy VÝTVARNÍCI NA ZÁPADNÍ FRONTĚ
17.00 Seminář pro veřejnost LIBEREC V ŘÍŠSKÉ ŽUPĚ SUDETY III

Další akce

15. KVĚTNA 17.00

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA PAMÁTNÍKU ŠOA A ŽIDOVSKÉHO HRBITOVA NA TÉMA HOLOCAUST
Sraz u židovského hřbitova Ruprechtická 385

21. KVĚTNA 17.00

KOMENTOVANÁ PROCHÁZKA MĚSTEM DRUHOU SVĚTOVOU VÁLKOU DO KRYTU
Sraz u České besedy Na Rybníčku 143/44

Zájezdy Vlastivědy

Liberecká vlastivěda pořádá každoročně několik poznávacích zájezdů. Přihlásit se je možné každou středu v Liebiegově paláci od 14.00 do 16.00. Další informace na e-mailu vlastiveda.liberec@centrum.cz nebo na telefonu 725 341 030. Při nedostatečném zájmu se zájezd zruší.

18. května: Polsko – Svídnice – Kostel míru (UNESCO). Bolków (gotický hrad), Svídnice (Kostel míru, největší dřevěný barokní chrám v Evropě z roku 1657, UNESCO), centrum města. Cena vč. vstupů a pojištění 750 Kč.

15. června: Za barokem do Západních Čech. Mariánský Týnec (muzeum, areál kostela, arboretum), Manětín, Luková. Cena zájezdu včetně cestovního pojištění a vstupů 980 Kč.

Kultura, společnost

Hubička podle skutečného příběhu z Podještědí

„Já jsem tak šťastný, že jste mi tu Hubičku dala,“ křičel jednou Bedřich Smetana přes celou ulici, když potkal libretistku Elišku Krásnohorskou v Praze. Nikdo z kolemjdoucích tehdy netušil, že se jedná o novou operu, na které Smetana právě pracuje.

Lenka Dandová
foto Radek Drbohlav

Libreto podle stejnojmenné povídky Karolíny Světlé bylo inspirováno skutečným příběhem. Operní soubor Divadla F. X. Šaldy připravuje uvedení inscenace a vdechne život dílu z prostředí, kde je příběh doma.

Příběh se odehrává ve vesničce Světlá v Podještědí a je ukázkovým příkladem opravdové, nesobeké lásky mezi Lukášem a Vendulkou. Hlavní zápletka je vystavěná na tom, že Vendulka nechce dát Lukášovi před svatbou hubičku, a ten vše řeší jako typický muž. Dnes se nám to může jevit jako malichernost, ale řekněte sami, jestli i my se občas nepohádáme kvůli podobným maličkostem? Nakonec vše dobře dopadne a Ven-

dulka i Lukáš si láskyplně padnou do náručí.

Hubička se společně s Prodanou nevěstou řadí k nehranějším operám Bedřicha Smetany. Ten Hubičku komponoval v době, kdy už trpěl kompletní ztrátou sluchu. Přesto se mu operu podařilo protknout laskavým humorem, půvabem a poetikou českého venkova.

Vnitřní nadšení, které Smetana prožíval v době, kdy komponoval, se v hudbě jednoznačně promítá. Poutavé melodie mísí se s výrazným rytmem vycházejí z české lidové hudby.

Hudebního nastudování se ujal hudební ředitel opery DFXŠ Zbyněk Müller.

„Smetana je pro mě absolutní hrdina, vzhledem k tomu, že Hu-

vě, divák to ocení víc než nějaké vyumělkované moderní pojetí,“ dodává režisér.

Kostýmní výtvarnice a scenografka Dana Hávová jde ruku v ruce s představou režiséra a drží se tradičního pojetí a odkazu na lidové tradice a prostředí ve všech složkách. Společně tak tvoří idylický obraz tehdejší doby, který má přenesený do současnosti stále svou vypovídající hodnotu a i po 148 letech od svého prvního provedení promlouvá do našich duší.

Premiéry Hubičky se konají 26. a 28. dubna v Šaldově divadle. Kromě inscenace jako takové ještě členové opery a činohry DFXŠ připravují dramatizaci Západ slunce v režii Michaela Taranta. Ta nese podtitul Bolestný a krásný život a boj Bedřicha Smetany a koná se v pátek 19. dubna v 17.00 hodin v Zeleném sále Paláce Liebieg.

bičku psal v nejdramatičtějším období svého života,“ říká režisér inscenace Michael Tarant. „Rád bych, aby liberecká Hubička byla opravdová, aby vše na scéně žilo. Mám dojem, že když se příběh odehraje pravdivě a pocti-



Udržitelnost a civilizace před radnicí

Už potřetí se Liberečané mohou těšit z mimořádné výstavy z cyklu Civilizace, kterou na náměstí před radnicí prezentuje město ve spolupráci s agenturou Medialogue Olgy Menzelové.



Ivan Langr, náměstek primátora pro školství, kulturu a cestovní ruch

Jestliže v roce 2020 byla tématem Voda a civilizace a před dvěma lety Energie a civilizace, tentokrát chceme zájemce naladit na globální téma udržitelnosti.

V poslední době se bohužel stalo módou slučovat slovo udržitelnost s činností zelených extremistů. Udržitelný ale nerovná se extrémní. Ale rozumný a společensky přijatelný. A výstava chce upozornit například na nerozumnost zaplevelování planety odpady, na smysluplnost cirkulární ekonomiky, na skutečnost, že 400 milionů lidí trpí hladem, a souběžně na to, že třetina celosvětově vyprodukovaných potravin se nakonec vyhodí. Že individuální doprava nedává smysl, že některé oblasti světa jsou naprosto přeplněny turisty (overturismus), že se topíme v informačním smogu či že i umělá inteligence se musí rozvíjet kontrolovaně. A že to všechno má zkrátka vliv na to, jestli lidstvo na naší planetě nakonec přežije. A to je rozumné samo o sobě, nikoli extrémní.

Unikátní výstava Udržitelnost a civilizace byla vernisáží slavnostně otevřena 8. dubna a potrvá až do 28. dubna. Za autorský tým Civilizací se jí účastnil i známý egyptolog prof. Miroslav Bárta.

Krátké zprávy

Medici na ulici

Fakulta pedagogická a Fakulta zdravotnických studií TUL zvou na přednášku a debatu se studenty ze spolku Medici na ulici. Jde o spolek studentů osmi lékařských fakult, který poskytuje asistenci při ošetřování lidem bez domova přímo v terénu. Akce proběhne v rámci cyklu 5400 vteřin inspirace 24. dubna od 16.30 v aule budovy G TUL.

Nahlédněte do domu Karla Hubáčka

Severočeské muzeum, které má dům architekta Hubáčka ve správě od prosince minulého roku, zadalo v lednu digitální zaměření a 3D naskenování této stavby firmě Panopro. Vznikla virtuální podoba domu v jeho aktuální podobě. Do vizualizace budou postupně vkládány podrobnější informace a dokumentaci (sondy materiálů a konstrukcí, průzkum barevnosti, popisky k uměleckým dílům apod.) Virtuální prohlídka je možná na webových stránkách www.dumkh.cz.

Pátek 17. 5. 2024

MUZEJNÍ NOC POD JEŠTĚDEM 2024

Rodný dům Ferdinanda Porscheho, Vratislavice nad Nisou

U příležitosti Festivalu muzejních nocí Vás srdečně zveme do Rodného domu Ferdinanda Porscheho. Seznámíte se zde s imponantním životním dílem slavného automobilového konstruktéra a průkopníka elektromobility, rodáka z Vratislavic nad Nisou.

V průběhu celého večera budou probíhat komentované prohlídky věnované životu a dílu Ferdinanda Porscheho, inženýrskému umění a tradici technického vývoje v ČR.

Ke zhlédnutí bude tematická výstava „**Ve znamení elektromobility**“. Připravena bude venkovní výstava elektro vozů Škoda Enyaq s doprovodným programem týkajícím se elektromobility. **Tvořivá dílna pro děti** vychází z tématu udržitelnosti a ochrany životního prostředí. Děti společně vytvoří hmyzí domeček, který bude posláze umístěn do přilehlé zeleně. **Kavárna** v Rodném domě nabídne chutné občerstvení a degustaci vín. Chybět nebudou ani **historické autobusy Škoda**, které budou zájemce zdarma vozit po trase Liberec – Vratislavice nad Nisou – Jablonec nad Nisou a v opačném směru po celý čas trvání muzejní noci.

Vstupné je zdarma. Muzejní noc probíhá od 18:00 do 23:00.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Tanvaldská 38, 463 11 Liberec – Vratislavice nad Nisou
tel.: +420 326 832 028, e-mail: vratislavice@skoda-auto.cz
rodneyumporsche.cz



Do Naivního dorazí Yetti

V sobotu 11. května od 17.00 hodin se děti i jejich rodiče mohou těšit na poslední premiéru Naivního divadla v této sezoně.

Naivní divadlo Liberec

Inscenace Yetti vypráví o malé Aničce, které její tatínek neřekne jinak než Annapurna. On sám je totiž horolezec a právě odjíždí do dalekého a vysokého pohoří Himálaj, aby tam vylezl na horu stejného jména – na Annapurnu. Ale taková výprava může být pěkně nebezpečná, a není proto divu, že se Anička o tatínka bojí. Že spadne, že zmrzne nebo že ho dokonce unese Yetti. V Aniččiných představách ožívají bájní himálajští tvorové, legendární zvířata i tibetští lámové a doprovázejí jejího tatínka při cestě k vrcholu Annapurny. Ten je však pořád příliš vysoko a Yetti je blíž...

Výpravná loutková inscenace pojednává o síle dětské imaginace a zvědavosti, o plnění si snů i překonávání vlastních strachů a také



Hvězdný posel

Foto Radek Petrářek

o místech, z nichž někdy nemusí být návratu... Připravil ji tvůrčí tým režisérky Anny Klimešové, kte-

rá je v Naivním divadle podepsán již pod titulem Hvězdný posel (na fotografii).

Krátké zprávy

Koncerty v Hanychově

V kostele sv. Bonifáce v Hanychově se odehrají jarní koncerty v rámci 20. koncertní sezony.

V neděli 28. dubna v 18 hodin vystoupí Roman Fojtíček na saxofon a Přemysl Kšica na varhany.

V neděli 19. května od 18 hodin zazní v kostele opět varhany. Tentokrát v podání Jiřiny Dvořákové-Marešové, která patří mezi nejlepší varhaníky na poli staré i soudobé hudby a vyniká také v improvizaci.

Vybrané finanční prostředky budou věnovány na další úpravy kostela sv. Bonifáce. Informace o dalších akcích v tomto kostele najdete na webové adrese – <http://kostel-hanychov.webnode.cz>



Publikace k dějinám Liberce

Jan Mohr

V současné době probíhají přípravy na kultivaci čtvrti jižně pod Sokolovským náměstím mezi ulicemi Papírovou, Šírokovou, Barvířskou a Resselovou – respektive U lomu.

Jedná se o historicky celkem zachovalé území, kde v posledních letech skončila často nešťastná demolice historické zástavby a nyní je snaha urbanisticky řešit tento prostor s ohledem na jeho potenciál kulturního prostoru s dochovanou strukturou starého Liberce.

Měla by zde vzniknout nová a citlivá zástavba a celý prostor by se měl zaměřit na kulturní využití a živou oblast ve středu města, zachovávající si přitom jistý historický charakter a genia loci středu města.

K tomuto snažení přispívá i nově vydaná kniha v nakladatelství Grada pod názvem Od měděné formy k automobilu – příběh liberecké továrny Ch. Linser, ve které autor Jan Mohr dokumentuje rozvoj části sledované čtvrti, jak ji představuje působení zmíněné strojírenské firmy,



kteřá během čtvrt století vyrůstala na konci Barvířské ulice.

Dnes z ní zůstala osamocená budova někdejší slévárny, nejmladší z někdejší zástavby, která by měla v celém projektu hrát důležitou roli. Co všechno tato firma pro zdejší společnost tehdy dokázala vyrábět, tvoří rozsáhlý výčet výrobků, ale nejzajímavější byla bezesporu aktivita v oblasti motorismu, když firma Linser se stala v Liberci nejstarším výrobcem motocyklů a automobilů a dala významný podnět pro rozvoj moderního průmyslu, především slévárnictví.

iQ LANDIA
Chytré pátky

Kdo šetří, v PÁTEK jde od tří!

iQ LANDIA 150 Kč

iQ PARK 100 Kč

15.00 – 18.00 březen – duben

INFO o akci

Nedostupné bydlení. Město situaci řeší

Jednou ze základních lidských potřeb, se kterou se v průběhu života zaobírá téměř každý z nás, je potřeba bydlení.

Dana Morcová

Bydlení. Jde o místo, které je předpokladem integrity člověka, rodin a de facto celé společnosti. Místo, kde máme svůj osobní prostor, přístav a domov.

Bydlení z legitimního hlediska však není nárokové a tuto skutečnost si obvykle uvědomíme až v momentě, kdy jej ztratíme. Liberec s téměř 800 domácnostmi v bytové nouzi patří dlouhodobě mezi města nejvíce zasažená tímto problémem. Na soukromém trhu se pohybuje průměrný holý měsíční nájem za metr čtvereční kolem 230 Kč, čímž se bydlení stává nedostupným i pro střední vrstvu obyvatel, mladé rodiny, mladé lidi po škole či jednotlivce s nízkými příjmy. Není divu, že přibývá osob bez přístřeší a zadlužených rodin žijících v otřesných podmínkách ubytoven. Příspěvek na bydlení ve městě čerpá průměrně přes 4 000 domácností, ale počet lidí, kteří na něj mají nárok, je nejspíše

daleko vyšší. Z výzkumů víme, že ne-kvalitní bydlení negativně ovlivňuje schopnost člověka řešit další životní situace. Bytová nouze má pak závažné dopady na fyzické i psychické zdraví, rodinný život nebo soukromí rodin. Racionální bytová politika by tak měla být přednostně zaměřena na lidi, až poté na byty. Také proto se vedení statutárního města Liberec snaží oblasti bydlení intenzivně věnovat, řešit její potřeby, udržitelnost a budoucí vývoj.

Od roku 2021 město posílilo oblast sociálního bydlení otevřením Centra bydlení Liberec. Jedná se o kontaktní místo pro bydlení a odložené pracoviště odboru sociální a bytové politiky magistrátu města. Pracovníci centra sledují bytovou nouzi v Liberci, komunikují se zájemci o městské bydlení a pomáhají domácnostem s řešením

nepříznivých životních i sociálních situací, které mají vliv na udržení bydlení. V současné době tak asistují některým domácnostem v novém bytovém domě v ulici Na Žižkově. Zde například poskytují podporu při zabydlování a sociální poradenství v oblasti financí, dluhové problematiky, materiální pomoci a návazných zdravotních či sociálních služeb.

V letošním roce vedení města zacílilo na tzv. dostupné bydlení, které je jakousi nadstavbou bytového fondu města a mezistupněm k trhu s byty. Jedná se o sociálně-realistní činnost městské Liberecké nájemní agentury, která cílí na stabilnější domácnosti rodičů samoživitelů nebo seniorů. „Věřím, že díky nájemní agentuře se podaří dostat na trh byty, které by jinak zůstaly nevyužité a prázdné. Mile

mě překvapil zájem majitelů, kteří se nám sami ozývají. Aktuálně máme uzavřené tři smlouvy a další postupně dotahujeme. Naším cílem je v pilotní fázi získat 18 bytů,“ říká náměstek primátora pro městské bydlení Jan Hruška. Na podobné bázi funguje v Liberci i další projekt, a to Garantované bydlení Liberec organizace Návrat, o.p.s.

Současné kapacity bytového fondu města však nejsou pro řešení bytové nouze dostačující. Statutární město Liberec se proto již nyní intenzivně věnuje možnostem výkupu objektů vhodných k bydlení, budoucí výstavbě z dotačních titulů či jiných veřejných zdrojů, které budou cílit nejen na sociálně potřebné, ale také na širší profesní skupiny a střední vrstvy obyvatel obecně. Ve svých strategických dokumentech dále plánuje podporu rozvoje participativních forem bydlení (např. družstevního či spolkového) a zvažuje i možnosti rekonstrukce dožilých objektů.

Projekt Centrum bydlení Liberec II
CZ.03.02.01/00/22_007/0000173



O krok blíž k dětem

Opatrovnické soudnictví u Okresního soudu v Liberci již od dubna loňského roku nastavuje systém tak, aby co nejméně zatěžoval děti.

Dalila Mochalová,
Okresní soud Liberec



logo mezioborové skupiny. V letáku pro děti symbol informace komunikovým způsobem

Jedním z mnoha kroků je zpřístupnit informace o opatrovnickém řízení nejmladším účastníkům, tedy právě dětem. Mezioborová skupina Okresního soudu v Liberci šla ještě o kus dál a nabízí informace pro děti zpracované metodou snadného čtení. Tato metoda srozumitelným jazykem umí sdělit i složité odborné informace.

Grafického zpracování materiálu se ujala studentka oboru Propagace na Střední odborné škole Kateřinky – Liberec. Informacím se tak podařilo vdechnout atraktivní podobu i pro cílovou skupinu dětí školního věku. Díky nápadu studentky Kristýny Chodové ožily postavičky vytvořené z písmene „i“ autorky Nikol Jersákové, které tvoří

provází děti opatrovnickým řízením a jednoduchou formou je seznamuje s jejich právy.

Řada edukačních materiálů okresního soudu se rozšířila, a k Rodičovskému plánu, který je výjimečný svým rozsahem i formou, nově přichází edukační leták pro děti školního věku. Materiály jsou doplněny o vzory návrhů podání v opatrovnických řízeních, které mají také méně tradiční formu a jsou zpracovány návodně a edukačně. Materiály jsou dostupné na webu Okresního soudu v Liberci v sekci Základní informace/ Řízení ve věcech péče o dítě a rozpoznatelné jsou právě díky výraznému logu.

Nebojíme se citlivých témat

O paliativní péči slyšel nebo četl snad každý. Troufnu si říci, že většina z nás toto téma vnímá velice citlivě, těžko ho vnitřně zpracovává, a proto o něm raději nemluví.

Martina Teplá, náměstkyně primátora pro sociální záležitosti

Cílem paliativní péče je zmírnit bolest a další tělesná a duševní strádání, zachovat kvalitu života pacienta a jeho důstojnost. Nedílnou součástí je také pomoc s udržením sociálních vztahů a rodinou či přáteli a poskytnutí podpory blízkým. Paliativní péče necílí na zlepšení stavu klienta, ale pokojný a důstojný odchod bez bolesti.

O tom všem jsme diskutovali na 1. konferenci paliativní péče v sociálních službách v Libereckém kraji. Odborná veřejnost složená ze zástupců jak zdravotnických, tak sociálních služeb měla možnost představit kolegům svou každodenní péči v této oblasti a především si vyměnit jednotlivé

zkušenosti. Organizátorem konference byl Dům seniorů Františkov, Liberec, příspěvková organizace, který aktuálně prochází vzděláváním zaměstnanců v oblasti paliativní péče. Ptáte se proč? Protože paliativní péči vnímáme jako součást poskytovaných sociálních služeb, které chceme i nadále zlepšovat.

Kromě pravidelného vzdělávání zaměstnanců v této problematice a tvorby koncepčních materiálů vnímáme jako potřebné a efektivní nastavení pravidelných setkávání a sdílení zkušeností. Letošní první konference pro nás byla velkým tématem a především velkou výzvou a zkouškou, ve které jsme, myslím, obstáli na jedničku. Pozitivní ohlasy na konferenci o tom svědčí a my již nyní plánujeme, jaký bude druhý ročník.

WWW.LIBEREC.CZ/ZTRATY-NALEZY

Informace k agendě ztrát a nálezů vám poskytneme na tel.: 485 243 741.

Seznam naleznete také na internetových stránkách: www.liberec.cz/ztraty-nalezky. ●

SEZNAM VĚCÍ NALEZENÝCH OD 1. 3. DO 31. 3. 2024

80/24	Dámská kabelka – Sabina Kicová	27. 3.
79/24	Nálezy DPMLJ 6. 3.–18. 3.: pánská čepice, pouzdro na bezdrát. sluchátka, ISIC Yvrin Desnoyer, ISIC Natálie Demuthová, nabíječka na mobil, hračka autíčko, panenka, skateboard, karta – Michal Sýkora, karta – Radka Vanková, drátová sluchátka, dámská bunda, mikina, náhubek na psa, termotaška, láhev na pití, korálkový náramek, batoh, čipová karta, dioptrické brýle, osvědčení – Michal Čupr	26. 3.
78/24	Dálkové ovládání k autu (3)	25. 3.
77/24	Nůž + šátek	22. 3.
75, 76/24	Průkaz – Roman Dukhovych, Dokument – Karel Dorta	20. 3.
74/24	Klíč	20. 3.
73/24	Kabelka + doklady – Daria Datsenko	19. 3.
72/24	Doklady – Matuš Porubán	19. 3.
71/24	Finanční hotovost	18. 3.
69/24	Mobilní telefon	13. 3.
68/24	Nálezy ČD: platební karta – Jitka Špetlíková, Opuscard – anonymní, karta Idol – Mariana Grísníková, deštník, peněženka – Eliška Karbanová, Idol karta – Juraj Zámek, peněženka – Martin Škarvan, nabíječka na sluchátka, ISIC karta – Karolína Elešová, peněženka – Patrik Hrubeš, mobil	13. 3.
67/24	Nálezy DPMLJ 26. 2.–5. 3.: Francouzské hole, bunda, 1ks náušnice, karta + klíče – Pakhaliuk Rodion, 2x rukavice, mobilní telefon	12. 3.
65, 66/24	Svazek klíčů (Rieg. 24), 2x jízdní kolo	12. 3.
62/24	Dívčí čepice	11. 3.
60/24	Peněženka – Matěj Pýcha	6. 3.
58/24	Platební karta – Zerthun Birhanu Teshomi	5. 3.
57/24	Nálezy DPMLJ 16. 2. – 24. 2.: peněženka s hotovostí, 2x dioptrické brýle, sportovní šle, 3x deštník, batůžek s knihou, 2x vak se sportovním oblečením, vak s věcmi na plavání, sportovní přílba, 1ks dětská rukavice, čepice + Opuscard, průkaz — Vojtěch Procházka, čepice	5. 3.
56/24	klíč + přívěšek	4. 3.

Zpravodaj[^]Liberec

54 200 Kč
ve všech libereckých schránkách

INSTALATÉRSTVÍ

Provádíme veškeré instalatérské práce
- voda, topení, kanalizace

VELKÉ I MALÉ ZAKÁZKY

- výměna baterií, WC, umyvadel, bojlerů
- čištění odpadů a jiné

tel: **722 055 596**



KVALITNÍ A LEVNÉ

- **KOBERCE • PVC**
- **KUSOVÉ KOBERCE**
- **VINYLOVÉ PODLAHY**

POKRAČUJEME V DUBNU!
SLEVA až

40%

na TRAVNÍ KOBERCE

Sleva platí do 30. 4. nebo do vyprodání na vystavené zboží na prodejně.



Navštivte nás:

Po-Pá: 9-17h

770 112 842

- **TRADICE Z VRATISLAVIC**
- **PROVĚŘENÁ KVALITA**
- **CELOROČNÍ SLEVY**

www.spoltex.cz

Poslední rozloučení v libereckém krematoriu

BŘEZEN 2024

Anna Kohelková	1935	Miroslav Vaner	1964
Eva Špringlová	1937	Vladimír Košek	1953
Jaroslav Kyral	1948	Vladimír Touš	1994
Věra Říhová	1929	František Černý	1930
Pavel Štěpánek	1973	Dáša Chudobová	1946
Milan Zamazal	1952	Eva Prskavcová	1957
Jaroslava Palová	1943	Marie Košková	1947
Vlasta Vojáčková	1954	Jaroslav Kánský	1941
Miloš Dostál	1980	Dagmar Linhartová	1958
Jaromír Karas	1955	František Chalupa	1936
Jiří Pelc	1962	Miroslav Polák	1952
Dagmar Sekáčová	1934	Alena Mizerová	1951
Ladislava Sehnoutová	1965	Petr Vaneš	1942
Zofia Kozłowska	1938	Eva Benešová	1936
Lubomír Dlouhý	1952	Marie Dvořáková	1938
Jiří Vébr	1966	Jitka Daniševská	1942
Margita Gujdoval	1948	Marie Bartošová	1938
Václav Mužák	1945	Věra Šrajbrová	1951
Helena Špidlenová	1948	Petr Ráliš	1947
Hana Prokšová	1951	Milena Linková	1941
Oto Hoffman	1967	Josef Tvrzník	1936
Miroslav Košek	1930	Miroslava Skácelová	1951
Peter Gregor	1966	Jiří Knobloch	1963

Informace o plánovaných obřadech jsou dostupné na webu pohřebních služeb města Liberec www.pohrevliberci.cz.

Medailový snowboarding

V Horních Mísečkách proběhlo 16. a 17. března finále českého poháru alpine snowboardingu, kde se opět neztratili liberečtí snowboardisté, a završili tak úspěšnou sezonu 2023–2024.

Pavel Cemper

Počasí nebylo nakloněno důstojnému vyvrcholení celého seriálu Českého poháru ve snowboardingu, ale organizátorům se přesto podařilo oba závody uskutečnit a ukončit letošní na sněh velmi chudou sezonu dvojkádem v paralelním slalomu na svaahu Machytka.

V ženské kategorii jasně dominovala mistryně ČR Zuzana Maděrová (Dukla Liberec) a sobotním vítězstvím v paralelním slalomu si při neúčasti Ester Ledecké zajistila prvenství v Českém poháru. Aktuálně je Zuzana Maděrová na osmém místě v celkovém pořadí Světového poháru FIS.

Jediný liberecký zástupce v mužské kategorii Adam Počinek bohužel startoval v zahraničí na Evropském poháru ve Svatém Mořici, a tak se nemohl utkat o body do domácí soutěže. Další poháry pak do Liberce přivezli



bratři Cemperové, kdy se podařilo úspěšnému Pavlovi v kategorii Kids (ročníky 2011–2012) získat v obou závodech bronzovou příčku a po lednovém zisku mistrovského titulu ČR přivezl i bronzovou trofej za celkové umístění v Českém poháru. Mladší z bratrů Karel ve své první sezoně mezi brankami v kategorii Superkids

(2013 a mladší) sbíral cenné zkušenosti, jež byly nakonec ověřeny jak titulem Mistra ČR tak i vítězstvím Českého poháru v této nejmladší kategorii.

Svěřenci reprezentačního trenéra Evžena Mareše i letos ukázali, že na svazích pod Ještědem je snowboarding pevně zakotven a je třeba s ním počítat.

Úspěšní mladí střelci

V letošní vzduchovkové sezoně se mladým střelcům SSK Liberec dařilo výborně, což dokládají medaile a poháry z různých soutěží včetně soutěže o titul Přeborníka kraje.

Petr Miloslav Trnovský

V březnu se na armádní střelnici Plzeň-Lobzy konalo mistrovství ČR ve střelbě ze vzduchových zbraní. Střelcům SSK Liberec se nakonec na obou MČR podařilo vybojovat v jednotlivcích 3× zlatou a 1× bronzovou medaili a v družstvech získali 2× stříbro a 1× bronz. Šárka Weisserová, Jakub Hois a Petr Trnovský si vystříleli titul mistra ČR.

V kategorii starších dorosten-

ců si vedle mistrovského titulu pro P. Trnovského odvezlo stříbro krajské družstvo ve složení Petr Trnovský, Jan Štěpáník (SSK Manušice) a Niccolo Ugo Mezzina. V juniorkách startovala v barvách Dukly Plzeň Kateřina Mikulčíková a ve velmi napjatém finále si vybojovala bronz.

V mužích nastoupil v barvách Olympu Plzeň Radek Mikulčík, který v družstvech se svými „spolustřelci“ z Olympu získal bronzovou medaili.

V kategorii dívek do 12 let zvítězila a mistrem ČR se stala Šárka Weisserová. Přestože střílela v mladší kategorii, nastřílela celkově nejlepší výsledek ze všech. Všichni mladí střelci si vystříleli svůj osobní rekord. Družstvo ve složení Weisserová, Knoblochová a Plaček se umístilo na 2. místě.

Jakub Hois za dramatického průběhu finálového závodu chlapců do 14 let zvítězil a stal se mistrem ČR.

Krátké zprávy

Jarní cyklojízda

V sobotu 27. dubna se uskutečnila Jarní cyklojízda Libercem a blízkým okolím. Cyklojízda odstartuje v 10.00 od Liberecké radnice malým okruhem městem a poté pokračuje podél Nisy k Bílému Kostelu a novou cyklostezkou k Bílým kamenům. Pokud počasí dovolí, plánujeme opékání buřtů. Odpojit se můžete dle chuti, ale budeme rádi, když si sobotu užijete společně s námi. Více informací na www.cykliste.cz



Zpravodaj[^]Liberec

Vydává statutární město Liberec, nám. Dr. Edvarda Beneše 1, 460 59 Liberec. IČO 262978.

Povoleno: MK ČR E 11813.

Redakční rada:

Hana Zemanová, Petra Břeňová, Jaroslava Kašparová, Jan Hruška, Svatopluk Holata, Pavel Chmelík.

Šéfredaktor:

Pavel Chmelík (tel. 731 681 090, chmelik.pavel@magistrat.liberec.cz).

Tisk: Mařra, a. s.

Redakce si vyhrazuje právo krátkit a upravovat příspěvky po stylistické stránce. Náklad 54 200 kusů.

Vychází: 15. 4. 2024.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE LIBEREC JE 29. DUBNA

DISTRIBUCE ZPRAVODAJE

Distribuci Zpravodaje do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 Česká pošta, s. p. **Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se, prosíme, přímo na Českou poštu, tel.: 954 246 016.** Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy radnice, Nového magistrátu a v městském informačním centru.

WWW.LIBEREC.CZ/ZASTUPITELSTVO

VÁŽENÍ OBČANÉ, ZVEME VÁS NA

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA LIBEREC

čtvrtek 25. dubna od 15.00

ZASEDACÍ MÍSTNOST Č. 11 V HISTORICKÉ BUDOVĚ RADNICE